
Proletari din toate țările, uniți-vă I

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

semnul bunelor relații de prietenie și colaborare, ui voinței comune de a extinde 

și adinei conlucrarea dintre partidele, țările și popoarele noastre, ieri a început
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REPUBLICII ZAMBIA, KENNETH DAVID KAUNDA
Sosirea 

în Capitală
La Invitația tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, luni la amiază 
a sosit în Capitală, într-o vizită 
oficială de prietenie, tovarășul 
Kenneth David Kaunda, pre
ședintele Partidului Unit al In
dependenței Naționale, pre
ședintele Republicii Zambia, 
împreună cu tovarășa Betty 
Kaunda.

Vizita în țara noastră a pre
ședintelui Kenneth David Ka
unda constituie o expresie e- 
locventă a bunelor relații de 
prietenie și colaborare româno- 
zambiene, relații care, ca ur
mare a dialogurilor la nivel 
înalt, au cunoscut în ultimii ani 
o puternică afirmare, reflectă 
dorința României și Zambiei de 
a extinde și adinei conlucrarea 
dintre partidele, țările și po
poarele noastre, de a îmbogăți 
colaborarea atît bilaterală, cit 
și pe plan internațional, în fo
losul reciproc, al cauzei păcii, 
progresului și înțelegerii între 
națiuni.

Ceremonia sosirii solilor po-t 
porului zambian a avut loc pe’ 
aeroportul Otopeni, împodobit 
sărbătorește.

Pe frontispiciul aerogării se 
aflau portretele președinților 
Nicolae Ceaușescu și Kenneth 
David Kaunda. încadrate de 
drapelele de stat ale celor două 
țări. Pe mari pancarte se pu

ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE 
ÎNTRE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl PREȘEDINTELE KENNETH DAVID KAUNDA

La Palatul Consiliului de Stat 
au început, luni, 8 septembrie, 
convorbirile oficiale între tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și 
tovarășul Kenneth David Kaun
da, președintele Partidului Unit 
al Independenței Naționale, pre
ședintele Republicii Zambia.

La convorbiri participă :
Din partea română — tovară

șii Ilie Verdeț, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-minfttru al 
guvernului, Cornel Burtică, 
membru ăl Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, Constantin Dăscălescu, 
membru ăl Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Paul Niculescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
ăl C.C. al P.C.R., viceprim-mi
nistru al guvernului, ministrul 
finanțelor, Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetu
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teau citi urările : „Bun venit 
în Republica Socialistă Româ
nia tovarășului Kenneth David 
Kaunda, președintele Partidului 
Unit al Independenței Naționa
le, președintele Republicii Zam
bia !“. „Să se dezvolte con
tinuu relațiile de prietenie și 
cooperare statornicite între Re
publica Socialistă România și 
Republica Zambia în interesul 
popoarelor român și zambian, 
al cauzei păcii, colaborării și în
țelegerii internaționale !“.

La ora 12,00, aeronava spe
cială cu care călătorește pre
ședintele Republicii Zambia a 
aterizat.

La coborîrea din avion, pre
ședintele Kenneth David Ka
unda și tovarășa Betty Kaunda 
au fost salutați cu cordia
litate de președintele Nicolae 
Ceaușescu și < tovarășa Elena 
Ceaușescu. Cei doi șefi de 
partid și de stat își string mii- 
nile cu căldură, se îmbrățișează. 
Tovarășele Elena1 "Ceaușescu și 
Betty Kaunda se salută cu a- 
ceeași caldă prietenie.

în întîmpinarea oaspeților, pe 
aeroport se aflau tovarășii Ilie 
Verdeț, Cornel Burtică, Con
stantin Dăscălescu, Ion Dincă, 
Gheorghe Pană, Gheorghe Ră- 
dulescu, Ștefan Andrei, Nicolae 
Giosan, Marin Vasile, precum 
și miniștri, generali și ofițeri 
superiori, alte persoane oficiale.

(Continuare in pag. a Il-a)

lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor ex
terne, Marin Vasile, secretar al 
C.C. al P.C.R., președintele 
Uniunii Naționale a Cooperati
velor Agricole de Producție, 
Maxim Berghianu. membru al 
C.C. al P.C.R., ministru secretar 
de stat la » Ministerul Agricul
turii și Industriei Alimentare, 
Vasile Pungan, membru al C.C. 
al P.C.R., ministru secretar de 
stat, consilier al secretarului 
general al partidului și pre
ședintelui Republicii, Constantin 
Mitea, membru al C.C. al P.C.R., 
consilier al secretarului gene
ral al partidului și președintelui 
Republicii, Petre Gigea, mem
bru supleant al C.C. al P.C.R., 
consilier al secretarului gene
ral al partidului și președintelui 
Republicii, Petre Tănăsie, direc
tor în M.A.E.

Din partea zambiană — tova
rășii R.C. Kamanga, membru al 
Comitetului Central al Partidu
lui Unit al Independenței Na
ționale (U.N.I.P.), președinte al 
Comitetului politic și juridic, 
H. Mulemba, membru al C.C. al

Dineu oficial

U.N.I.P., membru al Parlamen
tului, președinte al Comitetului 
disciplinar și numirilor in func
ții, K. Makasa, membru al C.C. 
al U.N.I.P., președintele Comi
tetului dezvoltării rurale, W. M. 
Chakulya, membru al Parla
mentului, ministrul afacerilor 
externe, R. Chisupa, membru al 
Parlamentului, ministrul comer
țului și industriei, K.S.K. 
Musokocwane, membru al Parla
mentului, ministrul finanțelor, 
U. G. Mwila, membru al Parla
mentului, ministrul agriculturii 
și apelor, J.C.M. Punabantu și 
S. J. Kazunga, consilieri ai pre
ședintelui Republicii, A. N. 
Kalyati, ambasador al Zambiei 
în România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a salutat cu deosebită căldură 
noua vizită a tovarășului Ken
neth David Kaunda în România, 
apreciind-o ca o expresie a bu
nelor relații care s-au statorni
cit și se dezvoltă între partide
le, țările și popoarele noastre, 
precum și a dorinței comune de 
a extinde și întări continuu a- 
ceste raporturi de strînsă prie

tenie, solidaritate și colaborare. 
Șeful statului român și-a ma
nifestat convingerea că întîlni- 
rile și convorbirile pe care le 
va avea, în aceste zile, cu pre
ședintele Republicii Zambia se 
vor încheia cu un bilanț rodnic, 
conferind dimensiuni tot mai 
largi conlucrării româno-zam- 
biene, atît pe plan bilateral, cit 
Și în sfera vieții. internaționale.

Tovarășul Kenneth David 
Kaunda a mulțumit cordial pen
tru invitația de a vizita din nou 
România, pentru calda ospitali
tate cu care" a fost întîmpinat 
în țara noastră, subliniind că 
vede în aceasta o manifestare a 
trainicei prietenii și solidari
tăți, a stimei și respectului pe 
care și le nutresc popoarele 
noastre. Șeful statului zambian 
a exprimat profunda satisfacție 
de a se reînțîlni cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a conti
nua dialogul deschis și priete
nesc, de a examina și stabili 
împreună căile și măsurile me
nite să contribuie la promovarea

(Continuare în pag. a Il-a)
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Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
oferit, luni, la Palatul Consiliu
lui de Stat, un dineu oficial în 
onoarea tovarășului Kenneth 
David Kaunda, președintele 
Partidului Unit al Independen
ței Naționale, președintele Re
publicii Zambia, și a tovarășei 
Betty Kaunda.

Au participat tovarășii Ilie 
Verdeț, Iosif Banc, Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Virgil Cazacu, 
Lina Ciobanu. Constantin Dăs
călescu, Ion Dincă. Janos Faze- 
kas, Cornelia Filipaș, Petre 
Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Dumi
tru Popescu, Gheorghe Rădules- 
cu, Ștefan Andrei, Mihai Gere, 
Nicolae Giosan, Ana Mureșan, 
Marin Rădoi, Ion Ursu, Richard 
Winter, Marin Vasile, membri 
ai Consiliului de Stat, ai guver
nului, membri ai conducerii 
unor instituții centrale și orga
nizații de masă, alte persoane 
oficiale.

în pagina a 3-a:
TOASTURILE ROSTITE

Despre pămînt, despre recol
te, despre hărnicie — cu ti
nerii unei frumoase comune 
ilfovene, deschisă înnoirilor, 
trăind la puterea unei noi 
tinereți starea de muncă și 
creație definitorie pentru 

fiecare așezare a patriei

Tovarășii din conducerea de 
partid și de stat au participat 
împreună cu soțiile.

Au fost prezenți tovarășii R. 
C. Kamanga, H. Mulemba, K. 
Makasa, R. Chisupa, K. S. K. 
Musokotwane, W. M. Chakulya, 
U. G. Mwila, alte persoane ofi
ciale zambiene.

A participat ambasadorul 
Zambiei în țara noastră.

în timpul dineului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Kenneth David Kaunda au rostit 
toasturi, marcate de intonarea 
imnurilor de stat ale celor două 
țări.

La începutul toastului său, 
mulțumind pentru cuvîntarea 
președintelui României, pre
ședintele Kenneth David Ka
unda, împreună cu membrii 
delegației zambiene au salutat 
România, pe președintele 
Nicolae Ceaușescu, interpretînd 
cîntecu! revoluționar african 
intitulat „Tiyendepamodzî11.

Dineul s-a desfășurat într-o 
ambianță de cordialitate și 
prietenie.

Am ajuns la Vidra, comună 
ilfoveană cu 9 000 de locuitori, 
în aceste zile care premerg 
celui de al II-lea Congres al 
consiliilor populare. Comuna, 
compusă din trei sate, este si
tuată în centrul unui important 
bazin legumicol, dobîndindu-și 
în această privință un renume 
care se traduce, în primul rînd, 
prin calitatea de buni gospodari 
a localnicilor, oameni care știu 
să dea fiecărui metru pătrat de 
pămînt un rost al rodniciei. 
Pămîntul este aurul lor negru — 
așa le place să-l numească, pă- 
mintul folosit intensiv este cel 
care a încorporat sudoarea pal
melor lor, răsplătindu-i cum se 
cuvine.

Despre pămînt, despre recolte, 
despre hărnicia oamenilor, dis
cutăm cu tovarășul Emil A- 
postoloiu, primarul comunei, un 
om tînăr (are doar 33 de ani), 
pînă mai ieri activist U.T.C., iar 
acum gospodarul numărul unu 
al acestei așezări. „Ne pre
zentăm la apropiatul congres, 
eveniment marcant in viața po
litică a țării, cu bucuria de a 
putea raporta succese ale muncii 
noastre care ne fac cinste. Nu
mai în acest an, gospodarii co
munei, dintre care multi sînt 
tineri, au livrat într-o formă 
sau alta piețelor țării, și în pri
mul rînd Capitalei, peste 20 mii 
tone de legume, ceea ce, să re
cunoaștem, dovedește pasiunea 
de legumicultori a locuitorilor 
din Vidra, dorința lor de a livra 
țării roade cît mai bogate11. 
Comuna, mai ales în ultimii 
zece-cincisprezece ani, a căpătat 
noi contururi și, pentru cei 
care-au cunoscut-o cîndva, este 
de nerecunoscut. Case noi. spa
țioase, beneficiind de întreg con
fortul, prevăzute cu băi, insta
lații moderne de încălzire, în 
curți, garaje (există peste 600 de 
autoturisme proprietate perso
nală în comună), ordine, cu
rățenie, impresie de buni gospo
dari. Aproape în fiecare curte 
și grădină, impunînd un nou 
relief așezării, un relief de case

Acțiunile din legumicultura 
cintăresc acum hotârîtor 

in balanța recoltei
Jf. » »I<| ti.

Sarcina de cea mai înaltă răspundere ce revine lucrătorilor din 
fermele de legume o constituie în această perioadă culesul a tot 
ceea ce grădinile oferă din abundență, astfel îneît aprovizionarea 
piețelor și unităților de industrializare să decurgă fără pauze. 
De aceea, cerința expresă care se impune pentru activitatea orga
nelor agricole și consiliilor populare comunale este participarea 
la muncă a tuturor locuitorilor de la sate, tineri și vîrsthici, deo
potrivă. Întrucît pretutindeni în unitățile de profil legumele au 
ajuns la maturitate, orice intirziere a culesului roșiilor, castrave
ților, ardeilor, vinetelor, cepei și a celorlalte sortimente poate 
provoca pierderi irecuperabile, care vor atirna greu în halanța 
recoltei. Așa cum a demonstrat în repetate rînduri experiența 
legumicultorilor fruntași, acțiunile din aceste zile trebuie sub
ordonate diferențiat realităților existente în grădini, faptului că 
unele fructe au ajuns cu intirziere la faza optimă de recoltare, 
datorită condițiilor climatice. Iată de ce se impune respectarea 
riguroasă a graficelor de recoltare și preluare a producției la 
fiecare sortiment. Urgență reclamă, mai ales, recoltarea tomate
lor prin treceri repetate ale echipelor de culegători prin cultură, 
care trebuie valorificată la potențialul maxim atins. In ge.neral, 
ritmul zilnic stabilit de la nivel de fermă, la echipă și pînă la 
ultimul membru al formației de muncă trebuie realizat printr-o 
bună corelare cu forțele existente pe plan local, aprovizionarea 
cu ambalaje și cu folosirea mijloacelor de transport.
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CRONICA DE ÎNTRECERE

Au îndeplinit planul cincinal
• OAMENII MUNCII DIN 

SECTORUL 6 AL CAPITA
LEI, în frunte cu comuniș
tii, au raportat, la 8 sep
tembrie, îndeplinirea sarcinilor 
planului cincinal, creindu-și 
astfel posibilitatea obținerii 
pînă la încheierea anului a unei 
producții suplimentare in va
loare de peste 7 miliarde lei. 
Muncind cu însuflețire, ei au 
obținut depășiri substanțiale în 
toate sectoarele dfr bază ale ac
tivității: au început să producă 
două noi unități industriale im
portante — întreprinderea de 
aparatură și utilaj pentru cer
cetare și întreprinderea de fire 
și țesături din fire de sticlă — 
ponderea produselor noi și re- 
proiectate reprezintă în prezent 
62 la sută față de 56,5 la sută 
cît era prevăzut, consumurile de 

și acoperișuri transparente, se 
întind serele și solariile care 
aduc, cu zile și săptămini mai 
devreme, trufandale pe piețele 
Capitalei. Este o metodă nouă, 
prinsă din mers, pe fondul unei 
tradiții legumicole îndelungate. 
Trei ceapeuri, un S.M.A., Insti
tutul de cercetare și producție 
de legume și fructe, avînd sta
țiuni satelit în toată țara, iată 
citeva repere economice care 
definesc, de asemenea, noul 
statut al localității. Nu este 
lipsit de interes să amintim că 
la Vidra sînt nu mai puțin de 
209 specialiști cu studii supe
rioare în probleme de agricul
tură, majoritatea desfășurîn- 
du-și munca în cadrul labora
toarelor institutului, laboratoare 
care se deschid direct spre 
lanuri, spre cîmpurile fermelor 
de producție. Munca de produc
ție și munca de cercetare se 
îmbină perfect, răspunzînd de
opotrivă comandamentelor unei 
horticulturi moderne, de mare 
randament.— iată ce ne-a decla
rat tovarășul dr. ing. Gheorghe 
Vîlceanu, directorul prestigiosu
lui institut. Ca o nouă investi
ție, cu deosebită valoare știin
țifică, vrem să amintim con
strucția Eilotronului, instalație 
complexă cu ajutorul căreia se 
poate realiza pe cale artificială 
orice microclimat, mărind șan
sele și aria investigațiilor și ex
perimentărilor.

împreună cu primarul, par
curgem comuna, vizităm cîteva 
circumscripții electorale, ai că
ror deputați sînt oameni tineri 
și foarte tineri, veritabile e- 
xemple de spirit gospodăresc și 
pasiune civică. între aceștia, de 
remarcat munca depusă de Flo- 
rea Stanciu, deputat și secretar 
al Comitetului comunal U.T.C., 
Ion Alexandru, Petra Oprea (în 
circumscripția sa se vede nu nu
mai spiritul gospodăresc, dar șl 
dragostea de frumos specific

ADRIAN N. VASILESCU

(Continuare în pag. a Il-a)

metal, combustibili și energie 
au scăzut substanțial, în condi
țiile creșterii înzestrării tehni
ce, a productivității muncii, a 
nivelului de pregătire a cadre
lor și implicit ale creșterii ca
lității produselor, iar cercetarea 
științifică a adus o contribuție 
însemnată la reducerea efortu
lui valutar al țării. Toate aces
te realizări s-au regăsit în creș
terea nivelului de trai mate
rial și cultural al oamenilor 
muncii.

Cu acest prilej, Comitetul de 
partid al sectorului 6 a adresat 
o telegramă Comitetului Central 
al Partidului Comunist Ro
mân, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care se spune, 
printre altele: Ne angajăm, to
varășe secretar general, să ne 
numărăm șf în cincinalul care 
urmează printre cei dintîi care 
raportează realizarea sa inte
grală. Am căpătat experiență și 
multă încredere în ceea ce pu
tem realiza, am simțit perma
nent sprijinul și îndrumarea 
dumneavoastră directă. Toate 
acestea ne onorează și ne obli
gă in aceeași măsură in care îl 
onorează și îi obligă pe toți oa
menii harnici și cinstiți din 
România, pe toți cei care și-au 
făcut din felul în care dum
neavoastră munciți și gîndiți, 
pilda vie a propriei lor activi
tăți.
• ÎNTREPRINDEREA FORES

TIERA DE EXPLOATARE ȘI 
TRANSPORT DIN RÎMNICU 
VÎLCEA este cea de-a 20-a uni
tate economică vîlceană care 
și-a onorat, înainte de termen, 
sarcinile de plan aferente ac
tualului cincinal. Avansul de 
timp astfel înregistrat va permi
te harnicilor forestieri din a- 
ceastă parte a țării să realizeze, 
pînă la sfîrșitul anului în curs, 
o producție industrială supli
mentară de circa 122 milioane 
lei și să livreze, peste prevederi, 
unor beneficiari externi, diferite 
produse din lemn în valoare 
totală de 44 milioane lei-valută.

Ca urmare, sporul de produc
ție pe care îl vor obține, în 
plus față de planul perioadei 
1976—1980, cele 20 colective da 
muncă fruntașe de pe raza ju
dețului Vîlcea, se ridică la 2 
miliarde let



„SClNTEIA TINERETULUI" pag, 2 MARTI 9 SEPTEMBRIE 1980

TELEGRAMĂ

Tovarășului STANISLAW KANIA
Prtm-șecretar al Comitetului Central al 

Partidului Muncitoresc Unit Polonez

In numele Comitetului Centra! al Partidului Comunist Român 
vă adresez felicitări călduroase eu prilejul 

Comitetului 
urez succes 
încredințată

»i al meu personal, 
alegerii dumneavoastră îfi funcția de prim-secretar al 
Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez și vă 
deplin în îndeplinirea funcției de înaltă răspundere 
de partid.

Totodată, adresez Comitetului Central al Partidului 
Unit Polonez, dumneavoastră personal, comuniștilor și poporului 
polonez prieten urări de realizări tot mai mari in activitatea 
consacrată dezvoltării economice și sociale a țării, a rolului condu
cător al partidului in toate domeniile, â legăturilor sale cu masele 
populare, chezășia creșterii continue a bunăstării materiale și spi
rituale a oamenilor muncii, în interesul cauzei socialismului, inde
pendenței și prosperității Republicii Populare Polone.

îmi exprim deplina convingere că relațiile de prietenie frățească 
și colaborare multilaterală intre Partidul Comunist Român și 
Partidul Muncitoresc Unit Polonez, intre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Populară Polonă vor cunoaște o continuă dezvol
tare, spre binele Și în interesul poporului român și poporului 
polonez, al solidarității țărilor socialiste, al partidelor comuniste și 
muncitorești, al cauzei păcii, destinderii, securității și colaborării 
internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comuniit Român

TELEGRAME
Șl MESAJE DE FELICITARE

Cu prilejui relei <•-* 3< * 
aniversări a eliberării patriei 
noastre, »u măi adrcâai C.C. 
si F.C.B., tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
*1 Partidului Comunist Ro- 
mân, președintele Republicii

Socialiste România, telegra
me și mesaj» de felicitare.

Jose Eduardo dos, SantoS, 
președintele M.P.L.A. — 
Partidul Murtcii. președintele 
Republicii Populare Angola.

El Hadj Omar Bortgo, 
președintele Republicii 
boneze.

Sosirea tovarășului Luis Corvalan
secretar general al Partidului Comunist din Chile

Luni a sosit in Capitală tova
rășul Ltiiâ Corvâlan, ăedretâr ge
neral al Fărtlduluî Comunist din 
Chile, care, la invitația Comite
tului Central al partidului Co
munist Român, efectuează o vi- 
tit ft de prietenie în țară noastră.

Pe aeroportul Otopeni, oaspe-

VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE A PREȘEDINTELUI
REPUBLICII ZAMBIA, KENNETH DAVID KAUNDA

Muncitoresc

CAPITALĂ

începerea
convorbirilor

oficiale
(Urmare din pag. I)

colaborării dintre 
al Independenței

tele a fost întimpinat de tovară
șii Virgil Cazacu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., Dumitru 
Turcuș, adjunct de șef de secție 
la C.C. al P.C.R., de activiști de 
partid.

(Urmare din pag. I)

AGEND/!
Cu prilejul celei de-a 32-a 

aniversări a Creării Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
Ambasadorul acestei țări la 
București, Sin Iii Hâ, a organi
zat, luni, la seditil ambasadei, o 
gală de faime, urmată de un 
cocteil.

Au pajfticipât
Banc. "r
Politic ‘'îrrrrar__  ..
C.C. âl ' P.C.R., ion

tovarășii Iosif 
;mbru al Comitetului 
țpjutiV, secretar ăl 

»■■> i-X-—*--’ Idniță,
membrii "âtiploant ăl Comitetu- 

Politlc Executiv <1 C.C. al1UÎ ..
P.c.ft..

■Olltic Executiv șl C.( 
j-.v-.xv., 'Vlceprim-ministru 
guvernului, Mihal Burcă, vice
președinte al Consiliului Națio
nal al Frontului Democrației șl 
Unității Socialiste. Neculal 
Affachl, ministrul Industriei me
talurgice, președintele Asocia
ției de prietenie tdmăno-co- 
reeană. Dumitru Popa, minis* 
trul construcțiilor industriale. 
Dumitru Turcuș, adjunct de șef 
de Secție la C.C. al P.C.R., 
Constantin Gânceft. adjunct al 
rnlnlStnity! afacerilor externe, 
genorgl-câlonel Marin Nfcolgs- 
eu, adjunct al ministrului 
apărării naționale, reprezentanți 
ai unor instituții centrale, ge
nerali și ofițeri superiori, tia- 
rlști.

Luni după-atniază âu început 
la București convorbirile dintre 
tovarășii Nicolae Constantin, 
viceprim-ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, președintele Comitetului de 
Stat al Planificării, și Vaclav 
Hula, vicepreședinte al Guver
nului Republicii Socialiste 
Cehoslovace, președintele Comi
siei de Stat a .Planificării, pri
vind coordonarea planurilor eco
nomiilor naționale ale celor 
două ț&rl pe anii 1981—1985. Au 
fost analizate, de asemenea, o 
serie de propuneri privind ex
tinderea schimburilor economice 
dintre România și Cehoslovacia 
în următorii cinci ani.

Președintele Republicii Zam
bia este însoțit in vizita sa în 
țara noastră de tovarășii R.C. 
Kamănga, membru al Comi
tetului Central al Partidului 
Unit al Independenței Naționale 
(U.N.I.P.). președinte al Comi
tetului politic și juridic, H. Mu- 
lemba. membru al Comitetului 
Central al U.N.I.P.. membru al 
Parlamentului, președinte al 
Comitetului disciplinar și numi
rilor in funcții, K. Makasa, 
membru al Comitetului Central 
al U.N.I.P., președintele Comi
tetului dezvoltării rurale, R. 
Chisupa, membru al Parlamen
tului, ministrul comerțului șî 
industriei. K.S.K. Musokotwane, 
membru al Parlamentului, mi
nistrul finanțelor, W.M. Cha-

kulya. membru al Parlamentu
lui. ministrul afacerilor externe, 
U.G. Mwila. membru al Parla
mentului, ministrul agriculturii 
și apelor, de alte persoane ofi
ciale.

O gardă aliniată pe- aeroport 
a prezentat onorul. Au fost in
tonate imnurile de stat ale Re
publicii Zambia și Republicii 
Socialiste România, în timp ce, 
în semn de salut, au fost trase 
21 de salve de artilerie.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Kenneth David 
Kaunda au trecut in revistă 
garda de onoare.

Un grup de pionieri au oferit 
președinților Nicolae Ceaușescu 
și Kenneth David Kaunda, to
varășelor Elena Ceaușescu și 
Betty Kaunda buchete de flori.

Solemnitatea primirii oficiale

s-a încheiat cu defilarea gărzii 
de onoare.

Numeroși bucureșteni, precum 
și studenți zambieni care stu
diază în țara noastră, aflați pe 
aeroport, au aclamat cu căl
dură pentru continua dezvoltare 
a prieteniei și colaborării din
tre cele două țări și popoare, 
exprimindu-și convingerea că 
noile convorbiri 
ședinții Nicolae 
Kenneth David 
marca o treaptă 
dezvoltarea legăturilor româno- 
zambiene, vor duce la adincirea 
și extinderea și mai puternică 
a rodnicelor relații dintre parti
dele, țările șt popoarele noas
tre, vor înscrie o nouă contri
buție de seamă la înfăptuirea 
aspirațiilor lor de dezvoltare, la 
triumful cauzei libertății și păcii

dintre pre- 
Ceaușescu și 

Kaunda vor 
superioară în

In întreaga lume. Președinții 
celor două țări au răspuns cu 
cordialitate manifestațiilor de 
simpatie ale mulțimii.

în aplauzele celor prezenți, 
președinții Nicolae Ceaușescu și 
Kenneth David Kaunda, tova
rășele Elena Ceaușescu și Betty 
Kaunda au părăsit aeroportul, 
lndreptîndu-se spre reședința 
rezervată înalților oaspeți.

De-a lungul traseului, mii de 
bucureșteni au salutat cu a- 
ceeași însuflețire, cu sentimen
te calde, prietenești pe cei doi 
conducători de partid și de stat.

Dintr-o mașină deschisă, 
oortată 
ședinții 
Kenneth 
puns cu 
rilor de

es- 
de motocicliștl, pre- 
Nicolae Ceaușescu Și 
David Kaunda au răs- 
cordialitate manifestă- 
simpatie ale bucureș-

mai intensă a 
Partidul Unit 
Naționale și Partidul Comunist 
Român, dintre Zambia și Româ
nia.

în cadrul acestei prime runde 
a convorbirilor, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Kenneth David 
Kaunda au analizat stadiul ac
tual și perspectivele de dezvol
tare a relațiilor bilaterale.

Examinîndu-se evoluția rela
țiilor româno-zambiene, S-a 
apreciat că ele s-au dezvoltat 
continuu, pe plan politic, eco
nomic, tehnico-științific și cul
tural, în spiritul acordurilor și 
înțelegerilor convenite între cei 
doi președinți cu prilejul întil- 
nirilor precedente, de la Bucu
rești și Lusaka. Totodată, a 
fost relevată dorința de a im
prima un curs mereu ascendent 
și de a da un conținut tot mai 
bogat raporturilor bilaterale, pe 
baza Orientărilor și principiilor 
cuprinse în Tratatul de priete
nie și cooperare dintre România 
și Zambia.

A fost evidențiată atenția deo
sebită pe care ambele părțt o 
acordă amplificării legăturilor 
economice. S-a relevat necesita
tea de a se acționa, în conti
nuare, pentru realizarea, în 
bune condiții, a acordurilor, a 
tuturor proiectelor de colabora
re existente între România și 
Zambia. în același timp, a fost 
relevată dorința comună de a 
stabili noi acțiuni și măsuri de 
natură să contribuie la extin-

derea, In forme moderne șl 
baze reciproc avantajoase.

<

pe 
a 

cooperării în domeniile agricol, 
minier, în sectoare ale pro
ducției industriale, potrivit ce
rințelor și programelor de dez
voltare economico-socială ale 
celor două țări. De asemenea, 
s-a hotărit să fie impulsionată 
colaborarea pe linia științei și 
culturii, a pregătirii cadrelor. 

A fost reliefată, totodată, im
portanța dezvoltării contactelor 
și a schimbului de experiență 
dintre organele de partid și de 
stat din cele două țări, in orga
nizarea și conducerea vieții eco- 
nomico-sociale a societății.

De comun acord, s-a conside
rat că promovarea largă K rapor
turilor româno-zambiene co
respunde intereselor fundamen
tale ale popoarelor noastre, ser
vește progresului și dezvoltării 
Independente a celor două țări, 
reprezentind, totodată, un aport 
însemnat la cauza păcii, coope
rării și înțelegerii intre na
țiuni.

în cadrul convorbirilor, eei 
doi președinți au hotărit ca mi
niștrii de resort din cele două 
țări să aibă în timpul vizitei 
schimburi de păreri și informa
ții în domeniile de care se 
ocupă, să examineze și să Sta
bilească modalități concrete pen
tru transpunerea în fapt a în
țelegerilor și acțiunilor de co
operare convenite.

Convorbirile se desfășoară în- 
tr-o atmosferă de caldă prietenie, 
de înțelegere și stimă reciprocă.

Tovarășa Betty Kaunda

Luni după-amiază a sosit Ia 
București Archie Mogwe. mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Botswana, care, la in
vitația ministrului afacerilor 
externe al Republicii Socialiste 
România, va face o vizită ofi
cială în țara noastră.

ta sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspetele a fost 
de Ștefan Andrei, 
afacerilor externe, de 
soan® oficiale.

salutat 
ministrul 
alte per-

Cu prilejul Zilei naționale â 
Republicii Federative a Braziliei, 
ambasadorul acestei țări lâ 
București, Carlos dps Santos 
VerâS, a oferit, luni la amiază, 
o recepție.

Au luat pârte Jahos Fazekas, 
viceprim-ministru al guvernului. 
Ion Stfinescu. ministru Secretar 
de Stat la Minutarul Construc
țiilor Industriale, Constantin 
Oancea, adjunct a) ministrului 
afacerilor externe, DOiha ArdarC, 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale. Gheorghe 
Cocoș, adjunct al ministrului 
energiei electrice. Î6ti POpCSCU, 
adjunct âl ministrului minelor, 
petrolului și geologici, Iliă Vă
duva, vicepreședintă ăl Comisiei 
pentru politică externă și coo
perare âcofiOmicâ Internațio
nală a Mafii ÂdUnâri Națio
nale, Mihnea phaOrghțU, pre
ședintele AcademUi dC științe 
•qciale și politice, altă pârsdâhe 
Oficiale.

Au participat șefi de miâiuni 
diplomatică acreditați în țara 
noastră, alți membri ai corpului 
diplomatic.

încheiat,La Brașov s-au
luni după-amiază, lucrările ce
lei de-a XlV-a Consfătuiri a 
pompierilor din Bulgaria, Ceho
slovacia,
Cuba, R.D. Germană, 
România,

în cadrul ____ ____ _ __
dezbătute probleme actuale ale 
prevenirii și stingerii incendi
ilor îndeosebi privind mărirea 
securității clădirilor înalte față 
de incendii, prevenirea produ
cerii lor la instalațiile tehnolo
gice înalte ale combinatelor 
chimice și petrochimice, măsuri 
de securitate în obiectivele 
agrotehnice mari, folo’sirea me
todelor de conducere științifică 
in paza contra incendiilor ș.a.

Delegațiile participante la 
consfătuire s-au întîlnit cu to
varășul George Homoștean, 
ministrul de interne al Repu
blicii Socialiste România.

R.P.D. Coreeană, 
Polonia, 

Ungaria și U.R.S.S. 
reuniunii au fost

tenilor veniți in întimpinare.

PROBELE

a vizitat așezăminte
culturale din Capitală

Tovarășa Betty Kaunda a vi
zitat, luni după-amiază, două 
reprezentative așezăminte cul
turale din Capitală, păstrătoare 
ale unor inestimabile valori pri
vind istoria și civilizația româ
nească, arta națională și univer
sală- Pe parcursul vizitei, tova
rășa Betty Kaunda a fost înso
țită de Tamara Dobrin, pre
ședintele executiv al Consiliu
lui Național al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
vicepreședinte al Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste.

La Muzeul de istorie al Re
publicii Socialiste România, pri
mul obiectiv al vizitei, i-a fost 
prezentată expoziția omagială 
„Dovezi ale dragostei, înaltei 
stime și profundei prețuiri de 
care se bucură președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășă 
Elena Ceaușescu, ale amplelor 
relații de prietenie și colabora
re dintre poporul român și po
poarele altor țări". Au fost tre
cute, de asemenea, în revistă

exponate ilustrînd momente 
semnificative ale istoriei noas
tre străvechi, medii, moderne și 
contemporane, un interes deo
sebit știrbind piesele de mare 
valoare din Sala tezaurelor.

în continuarâ, a fost vizitat 
Muzeul colecțiilor de artă, pri
lej de a vedea reunite, în acest 
original lăcaș de cultură bucu- 
rășteană, lucrări de artă româ
nească și străină — pictură, 
sculptură, grafică, artă decora
tivă. Au fost admirate înaltele 
calități artistice ale școlii 1'3- 
mâneștl, originalitatea și fru
musețea pieselor de artă popu
lară prezente 
zeului.

Semnînd în 
a instituțiilor 
te cu acest 
Betty Kaunda 
bucuria de a 
toare mărturii
rii noastre, ale geniului creator 
al poporului român.

în colecțiile mu-

cartea de onoare 
muzeale cunoscu- 
prilej, tovarășa 

și-a exprimat 
fi cunoscut grăi- 
ale trecutului ță-

Sub âgida Academiei de științe 
âgricole și silvice, la stațiunea 
de cercetări agricole din Suceava 
a avut loc, luni dimineața, des
chiderea lucrărilor celui de-al 
8-lea Simpozion național de ge
netică cu tema „Genetica popu
lațiilor". Iau parte cadre univer
sitare, cercetători, geneticieni și 
âmelioratori de la stațiunile de 
profil din țară, specialiști.

PASIUNII CIVICE
(Urmare din pag. I)

feminină), Florica Neagu. Eliad 
Gheorghe. Sint numele unor 
neri care înțeleg să se achite 
înaltă pasiune și răspundere 
sarcinile obștești ce le revin,

ti- 
cu 
de 
să

PROGRAMUL I

îo.oo Ora elevului. 11.00 Teatru 
•curt; „Ușa ae la baie" ae Nen 
Simon. 11,40 Telex. U,8# închide
rea programului. 18,00 Telăx. 18.05 
Ecran de vacanță: „TPate plăzeie 
sus !". Episodul 10: „Praf de
aut", it.oo SSara Televiziunii bul
gare. 18.29 Tribuna TV : NOui 
măcanlsfti economie! cum îl în
țelegem și cum 11 aplicam. Azi, 
despre cheltuielile materiale si 
producția netă la întreprinderea 
de mecanica îinâ. 19.50 1401 de
Seri. 19.04 Telejurrtăl. 19,20 trt tn- 
tîmpinateă congresului consiliilor 
populare: „Lâ temelia democra
ției noastre". 19.80 seara Televizi
unii bulgare. Film artistic: „cu 
ațele in par și lacrimi m Ochi", 
premieră TV — producția a stu
diourilor bulgară. 21,85 Mălodli 
românești de ieri șl de azi. 22,05 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

• Echipa de fotbal Autobuzul 
București, care se află in turneu 
în Italia a susținut un joc la 
Benevento in compania echipei 
locale. A.S. Benevento. Fotbaliș
tii români au repurtat victoria 
cu scorul de 1—0 (1—0), prin 
punctul marcat in minutul 2 de 
T. Zamfir.

S.C. Miercurea Ciuc a intilnit la 
Banska Bystrica echipa Iskra. 
Gazdele au repurtat victoria cu 
scorul de 7—5 (0—1, 1—1, 6—3).

sala sporturilor 
are loc meciul 
handbal dintre 
și selecționata 

Jocul

tâ.oo Telejurnal. 19.SB Moment 
Blthionic. Concertul nr. 9 pentfu 
vioară și orchestră de Morari, so
list; Daniel podiovschi. 30,oo Via
ța economică a Capitalei. în în- 
«mplnarea Congresului consilii
lor populare. 20,30 MUSiea ușoara, 
îi.oo Golful Muntelui saint .Michei 
— film documentar. Producție ă 
studiourilor engleze. 21.30 Lumi
nile operei. Proiectele noii stagi
uni. invitatul nostru Pâtr» Co- 
dreanu. directorul Operei rimâ- 
ne. interviu despre o carieri : 
Mâ«da latîCiilâsCti. Orizont liric' 
conturăt de Cornel stavrti: Voci
le veacului; Tereza Berganza. 
32,20 închiderag programului.

• Astăzi, în 
de la Floreaaca 
internațional de 
echipa ‘Steaua
Armatei R.F. Germania, 
începe la ora 18,00.

# • Corttinuindu-și turneul pe 
care îl întreprinde în Cehoslova
cia, echipa de hochei pe gheață

• Peste 20 000 de spectatori au 
urmărit la Flushing Meadow 
(New York) întrecerile din 
ultima zi a campionatelor inter
naționale de tenis ale S.U.A. In 
mult așteptata finală a probei de 
simplu masculin, tinărul jucător 
american John McEnroe a re
vanșat înfringerea suferită în 
finala turneului de la Wimble
don, obținind o meritată victorie 
cu 7—6, 6—1, 6—7, 5—7, 6—4 in 
fața supercampionului suedez 
Bjorn Borg.

TEATRE
Ooera Română: FREISCHUTZ 

— ora 19; Teatrul Național (Sala 
Mică): UN FLUTURE PE LAM
PA — ora 19,30; Teatrul Ciulești 
(Sala Majestic): OPINIA PUBLI-

CA — ora 19.30: Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" (Sala Studio) : 
CUM SE NUMEAU CEI PATRU 
BEATLES7 — ora 19; Teatrul „C. 
Tânase" (Grădina Boema): BOE
MA. SLĂBICIUNEA ■ MEA — ora 
20; Teatrul Foarte Mic: LECȚIA 
DE ENGLEZA — ora 20: Ansam
blul „Rapsodia Română" : LA 
FÎNTINA DORULUI — ora 18,30.

se confrunte zilnic, ori de cite 
ori este nevoie, cu marile pro
bleme ale comunei, ale celor 
ce le-au încredințat mandatul. 
Dealtfel, adaugă primarul, toc
mai pentru că lucrăm cu oameni 
tineri — mai mult de jumătate 
din cei 21 de deputați’ comunali 
— rezolvăm mai ușor și operativ 
anumite sarcini, valuta forte 
fiind entuziasmul și dăruirea 
lor tinerească. Ei, tinerii, au 
asigurat în acest an, printr-o 
acțiune utecistă de anvergură, 
intreg răsadul necesar C.A.P.-u- 
lui, valoarea acestei inițiative 
fiind firește una economică, dar 
și una educativă, dovedind că 
tinerii noștri — unii, și nu 
puțini, muncitori în modernele 
întreprinderi ale Capitalei — 
păstrează cu sfințenie tradiția 
muncii de legumicultori a pă
rinților lor. La aceasta sint de 
adăugat alte acțiuni și inițiative 
legate de amenajarea unei baze 
sportive, cu mai multe terenuri,

■ a unui complex comercial mo
dern. răspunzind tot mai spori
telor exigențe și cereri ale cum
părătorilor (anual 
mărfuri in valoare de 
ne lei numai pe raza 
Diversificată de la 
rețeaua de servicii se 
același context al grijii față de 
cetățean, pentru îmbunătățirea 
necontenită a calității vieții.

Vidra, comună mare, frumoa
să, eu oameni harnici, deschisă 
Ia tot pasul înnoirilor, trăind, la 
altitudinea unei noi tinereți, in
tr-un ritm fără egal al transfor
mărilor, starea de muncă și îm
plinire ce definește fiecare așe
zare a patriei.

se desfac
55 milioa- 
comunei). 
an la an. 
înscrie în

timiș: Grădinile de legume, bogate in rod, 
așteaptă acțiunea energică a culegătorilor

La sediul fermei legumicole a 
cooperativei din Ghilad, ne a- 
trag, mai intii, atenția vreo 
200 de lăz( pline cu tomate ce 
așteptau să fie expediate la Ti
mișoara pentru industrializare. 
A trebuit să ne. mai invirtim 
pe acolo ceva timp pină să-și 
facă apariția un localnic. ~ 
ora 12 fără 10 minute. Cel 
ne-a ieșit în întimpinare este 
Ilie Trifu și îndeplinește func
ția de economist. Am aflat că 
au în cultură vreo 10 ha de 
roșii. 4 de ardei și alte legume 
— nu știa precis suprafața — 
precum dovlecei și fasole verde. 
Inginera stagiară Eugenia Toa- 
der. șefa fermei, plecase mai 
demult in sat. 15 cooperatori se 
mai aflau incă pe cimp la re
coltatul roșiilor, dar și ei ur
mau să se lase in curind de 
treabă pentru masa de prinz. 
Cit s-a recoltat ? înainte de a 
primi un răspuns exact, a fost 
subliniat faptul că : „Ar mai fi 
multe legume pe cimp. dar 
n-are cine le strînge". Așa că, 
din cele 280 tone legume con
tractate la fondul de stat, s-au 
livrat numai 6,3 tone de dovle
cei, 2.6 tone de ardei, 20 de 
tone de roșii, 44 tone de fasole 
verde și 300 kg de ardei iute. 
Cit privește roșiile neexpediate, 
culese de-a valma — cele pen
tru piață cu cele pentru indus
trializare laolaltă — se aștepta 
mijlocul de transport. Directo
rul complexului de legume și 
fructe Deta, tovarășul inginer 
Vasile Linția, prezent la fața 
locului, întreabă dacă a fost so
licitat vreun camion. Cel între
bat dă din umeri, nu știa precis, 
(„probabil", zice !) pentru ca

Era 
care

apoi problema să se rezolve in 
citeva minute. Peste nici o oră 
camionul s-a prezentat la fața 
locului. Vizavi de sediul fermei 
se află cele 10 ha de roșii. 
Foarte multe sint coapte. O so
luție pentru recoltatul roșiilor 
pe categorii, pe cit de simplă pe 
atit de avantajoasă economic a 
fost însușită imediat: fiecare 
om să adune roșiile intr-o gă
leată pentru industrializare, și 
intr-alta pentru consum, 
ședințele unității, Viorel 
țan, a calculat că la 
kilogram recoltat astfel 
ciștiga 25

Pre- 
Sipe- 

fiecare 
se pot

de bani. Cit privește

forța dă muncă, s-a convenit 
scoaterea personalului TESA la 
recoltat.

Iată, deci, că responsabilitatea 
do care trebuie să dea dovadă 
cei puși să gospodărească pro
ducția obținută — și așa dij
muită de o vreme capricioasă 
— este lăsată pe seama altora. 
Trebuie să vină altcineva să le 
spună cum trebuie Să-și orga
nizeze munca. Este adevărat, 
nu peste tot stau la fel lucru
rile. Planul de livrare a legu
melor pină la sfirșitul lunii tre
cute. pe ansamblul complexu
lui, a fost aproape in întregime 
realizat. La varză și castraveți,

cantitățile recoltate și expedia
te au fost mai mari decît du
blul celor prevăzute. De o bună 
parte au beneficiat și alte ju
dețe. Producțiile de roșii și ar
dei existente incă pe cîmp, ne
recoltate, sint suficiente pentru 
îndeplinirea planului stabilit. 
Important este insă ca ele să 
fie grabnic strinse. Că neajun
surile sint determinate în pri
mul rlnd de nepăsare și indis
ciplină in respectarea graficelor 
întocmite o demonstrează și un

■ - — ■ ■ Cebza, de
s-a pus 
masive a 
de tineri 
furnir și

alt aspect. La Deta și 
exemplu, atunci cind 
problema mobilizării 
forței de muncă, zeci 
din intreprinderiie de ___
confecții precum și elevi aflați 
în vacanță au participat la strln- 
gerea recoltei de legume. Ca ur
mare, Deta a' livrat peste 600 
tone din 900 planificate, iar 
Cebza 75 din 90. în același timp, 
în afara exemplului asupra că
ruia am stăruit mai Îndelung, 
la cooperativele agricole de 
producție Macedonia și Parța, 
unități cu pondere în balanța 
legumicolă a complexului, lu
crările se desfășoară cu înceti
nitorul. Am străbătut aceste 
două localități și am constatat 
câ in timp ce in fermele legu
micole abia de găseam o mină 
de oameni, pe stradă elevii, 
încă în vacanță, băteau mingea 
iar alți localnici mai vîrstnici, 
se plimbau de colo-colo. Pro
blema care se pune este de a 
întreprinde ceva, așa cum au 
procedat cei din Deta și Cebza, 
de a se iniția urgent acțiuni de 
muncă eficiente.

ION DANCEA
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Stimate tovarășe președinte 
Kenneth Kaunda,

Stimată tovarășă Betty Kaun
da.

Dragi oaspeți zambieni, 
Tovarăși și prieteni,

îmi face o deosebită plăcere 
să vă salut călduros ca oaspeți 
ai Republicii Socialiste România 
și să vă adresez, și in acest ca
dru, urarea cordială de bun ve
nit pe pămintul patriei noastre. ‘

Vizita pe care o faceți din nou 
!n România este o expresie a 
bunelor raporturi româno-zam- 
biene, o ilustrare a hotăririi po
poarelor și țărilor noastre de a 
Întări și mai mult conlucrarea 
dintre ele.

îmi amintesc cu multă plăcere 
de vizita pe care am efectuat-o 
anul trecut in Zambia, de con
vorbirile rodnice pe care le-am 
purtat împreună, de intilnlrile 
cu minunatul dumneavoastră 
popor. Semnarea, cu acel pri
lej, a Tratatului de prietenie și 
cooperare intre Republica Socia
listă România și Republica Zam
bia, s-a înscris ca un moment 
deosebit in dezvoltarea legături
lor prietenești, de solidaritate și, 

' 'colaborare dintre țările, partide- 
%r®\4i popoarele noastre.

Constatăm cu satisfacție că in 
spiritul Tratatului, al înțelegeri
lor convenite împreună la Lusa
ka și București s-au intensificat 
legăturile pe linie de partid și 
guvernamentală, s-a dezvoltat 
continuu colaborarea economică, 
tehnico-științifică și culturală 
dintre țările noastre. Au fost 
promovate acțiuni de coopera
re. mai ales în domeniul agri
culturii, al extracției de mine
reuri — inclusiv prin societatea 
mixtă româno-zambiană de la 
Mokambo — precum și în alte 
domenii. Putem afirma, cu de
plin temei, că relațiile dintre 
România și Zambia, dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Unit al Independenței 
Naționale constituie un exem
plu de relații Întemeiate pe de
plina egalitate, stimă și respect 
reciproc.

Sint pe deplin încredințat că, 
în cadrul convorbirilor pe care 
le-am inceput astăzi, vom iden
tifica noi căi și mijloace pen
tru a da un impuls și mai 
puternic colaborării și cooperării 
româno-zambiene, in interesul și 
spre binele ambelor noastre po
poare, al cauzei progresului, 
destinderii și păcii in Întreaga 
lume.

Ca prieteni ai poporului zam- 
bian, ne bucurăm sincer de pro
gresele pe care țara dumnea
voastră le obține pe calea dez
voltării economico-sociale, a în
tăririi independenței și ridicării 
nivelului de viață și civilizație 
al maselor. Aceste realizări sint 
rezultatul muncii harnice a en
tuziastului popor zambian, con
dus de Partidul Unit al Inde
pendenței Naționale, în frunțe 
cu dumneavoastră, stimate to
varășe președinte — și dorim 
ca in numele partidului și po
porului nostru să vă adresez 
calde felicitări, precum și urarea 
de noi și noi succese pe calea 
prosperității și independenței 
Zambiei.

în timpul vizitei în România 
veți avea prilejul să cunoașteți 
unele din preocupările și reali
zările poporului nostru în edifi
carea vieții sale noi, socialiste, 
în întărirea independenței patri
ei. in promovarea păcii și cola
borării internaționale. Marile 
succese obținute in făurirea 
României moderne demonstrea
ză hotărirea poporului nostru, 
liber și stăpin pe destinele sale, 
de a transpune în viață Progra
mul partidului de construire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, de a-și făuri viitorul 
fericit potrivit voinței și aspira
țiilor sale, de a conlucra în de
plină egalitate cu alte popoare.

Tovarășe președinte,

De la ultima noastră întilnire, 
pe arena mondială au avut loc 
evenimente deosebite, care ates
tă incă o dată justețea aprecie
rilor și concluziilor la care am 
ajuns împreună, cu privire la 
caracterul deosebit de complex 
al evoluției vieții internaționale, 
îndeosebi în prima part* a a- 
cestui an s-a produs o încordare 
extremă in climatul politic 
mondial. în prezent, ca rezul
tat al luptei popoarelor, a opini
ei publice mondiale, această în
cordare s-a mai diminuat, dar 
problemele care i-au dat naștere 
au rămas incă nesoluționate, 
ceea ce menține serioase perico
le pentru libertatea și indepen
dența popoarelor, pentru pacea 
și securitatea întregii omeniri. 
Iată de ce, considerăm imperios 
necesar ca popoarele, forțele 
înaintate de pretutindeni să-și 
stringă tot mai mult rindurile și 
să acționeze ferm pentru a pune 
capăt cu deșăvirșire vechii po
litici de dominație și inegalitate, 
pentru promovarea fermă a 
unei poliției de respect al in
dependenței popoarelor și ega
lității între state, pentru re
luarea și continuarea cursului 
destinderii, colaborării și păcii în 
întreaga lume.

în acest spirit, România parti
cipă activ la viața internaționa
lă, aducindu-și contribuția la 
cauza destinderii și păcii, a co
operării și înțelegerii între po
poare. Promovăm neabătut o 
politică de prietenie și colabora
re cu țările socialiste, de largă 
conlucrare cu țările în curs de 
dezvoltare, de extindere a legătu
rilor economice, tehnico-știin- 
țifice și culturale, cu toate sta
tele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială, pe baza princi
piilor deplinei egalități în drep
turi, respectului independenței și 
suveranității naționale, neames
tecului în treburile interne și a- 
vantajului reciproc, ale renun
țării la forță și amenințarea cu 
forța.

în cadrul politicii sale exter
ne, România acordă o atenție 
deosebită relațiilor cu țările 
africane, sprijină lupta acesto
ra pentru lichidarea vechii po
litici imperialiste, colonialiste șl 
neocolonialiste, pentru dreptul 
lor sacru de a fi stăpine pe bo
gățiile naționale, pe soarta lor, 
pentru progresul lor economico- 
social independent. Am salutat 
cu satisfacție proclamarea nou
lui stat Zimbabwe — încununa
re strălucită a luptei eroice a 
poporului, a Frontului Patriotic 
— și dezvoltăm'larg, in noile 
condițiuni. relațiile noastre cU a- 
ceastă țară. Ne manifestăm spri
jinul și solidaritatea deplină cu 
lupta poporului namibian pen
tru dobindirea independenței, 
milităm susținut pentru lichi
darea definitivă a politicii de 
discriminare rasială și de apar
theid în Africa de Sud, precum 
și a actelor de agresiune ale a- 
cestui stat împotriva țărilor ve
cine independente.

Ca țară europeană, acționăm 
consecvent pențru Înfăptuirea 
securității și cooperării . în Eu
ropa. Sintem hotărîți să ne adu
cem întreaga, contribuție la pre
gătirea și desfășurarea cu succes 
a reuniunii de la Madrid, pen
tru ca aceasta să dea un impuls 
puternic înfăptuirii documente
lor semnate la Helsinki, să ducă 
la dezvoltarea largă a cooperării 
economice, tehnice, științifice și 
culturale între toate țările con
tinentului și, în mod deosebit, să 
stimuleze trecerea la măsuri de 
dezangajare militară a continen
tului, punînd bazele organizării 
Unei conferințe pentru dezarmare 
in Europa. Avînd în vedere 
marea concentrare de armament 
din Europa, toate popoarele con
tinentului trebuie să spună un 
NU hotărit amplasării de noi ra
chete menite să sporească gra

dul de Insecuritate generală, pe
ricolul unui război nuclear.

Apreciem că, în condițiile in
ternaționale actuale, trebuie fă
cut totul pentru soluționarea pro
blemelor dintre state numai șl 
numai pe calea tratativelor, evi- 
tîndu-se cu deșăvirșire confrun
tările armate, folosirea forței. în 
acest sens, ne pronunțăm cu 
hotărîre pentru intensificarea e- 
forturilor în direcția soluționării 
politice, globale, a situației din 
Orientul Mijlociu, care să ducă 
la retragerea Israelului din 
teritoriile ocupate in 1967, 
inclusiv din Ierusalimul arab, la 
rezolvarea problemei poporului 
palestinian, pe baza dreptului 
său la autodeterminare șl con
stituirea unui stat palestinian 
Independent, la asigurarea in
dependenței și integrității tutu
ror statelor din zonă. în ace
lași spirit, al înțelegerii, este 
necesar să se soluționeze toate 
conflictele dintre state, să se 
facă totul pentru independență 
și pace.

Se impune să se acționeze cu 
toată fermitatea pentru trecerea 
la dezarmare și în primul rînd 
la dezarmarea nucleară. Trebuie 
făcut totul — pînă nu este prea 
tîrziu — pentru oprirea cursei 
înarmărilor. pentru apărarea 
dreptului fundamental al po
poarelor, al oamenilor, la pace, 
la existența liberă și indepen
dentă. Reducerea Cheltuielilor 
militare cu cel puțin 10 la sută 
ar disponibiliza zeci de miliar
de de dolari anual care ar pu
tea fi îndreptați spre dezvolta
rea economico-socială, iar o 
parte din ei pentru susținerea 
țărilor în curs de dezvoltare, 
pentru făurirea noii ordini eco
nomice internaționale.

Ținînd seama de adîncirea de
calajelor între bogați și săraci, 
de faptul că nu s-a realizat ni
mic, pe calea tratativelor, în 
sprijinul țărilor in curs de dez
voltare și al noii ordini econo
mice internaționale, se impune

VIZITĂ PROTOCOLARĂ

Tovarășul Kenneth David 
Kaunda, președintele Partidului 
Unit al Independenței Naționale, 
președintele Republicii Zambia, 
a făcut, luni după-amiază, la

să întărim solidaritatea țărilor 
în curs de dezvoltare pentru a 
acționa cu mai multă fermita
te in determinarea celor bogați 
să-și îndeplinească obligațiile pe 
care le au față de cei pe care 
i-au asuprit sute și sute de ani. 

Problemele complexe ale vie
ții internaționale pot fi soluțio
nate numâi cu participarea ac
tivă și în deplină egalitate a tu
turor statelor —. și îndeosebi a 
țărilor mici și mijlocii, a țări
lor in curs de dezvoltare, a ță
rilor nealiniate. •

Este necesar să crească rolul 
Organizației Națiunilor Unite, 
al altor organisme internațio
nale in soluționarea probleme
lor internaționale, în promova
rea unor relații democratice, a 
destinderii și păcii.

Doresc să subliniez, cu satis
facție, rodnicia conlucrării 
României și Zambiei in Orga
nizația Națiunilor Unite, înalte 
organisme internaționale, in 
„Grupul celor 77“ și in mișca
rea țărilor nealiniate, in gene
ral pe plan mondial, și să-mi 

• exprim convingerea că și în vii
tor țările noastre vor colabora 
strins, in interesul nobilelor 
idealuri ale independenței, li
bertății și păcii popoarelor.

încredințat că vizita pe care 
o faceți în România se va în
scrie ca o nouă și importantă 
contribuție la Întărirea priete
niei și colaborării româno-zam
biene. doresc să ridic paharul:

— Pentru progresul și ferici
rea poporului zambian, pentru 
dezvoltarea sa liberă și inde
pendentă!

— Pentru prietenia și colabo
rarea dintre partidele, țările și 
popoarele noastre!

— în sănătatea președintelui 
Zambiei, tovarășul Kenneth 
Kaunda, și a tovarășei Betty 
Kaunda!

— în sănătatea tuturor oas
peților zambieni!

— în sănătatea dumneavoas
tră, a- tuturor! (Aplauze).

Palatul Consiliului de Stat, o 
vizită protocolară tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii

Stimată Excelentă,
Tovarășe președinte Nicolae 

Ceaușescu,
Stimată tovarășă Elena 

Ceaușescu,
Excelențe,
Tovarăși- și prieteni,

Permiteți-mi. mai intii tovarășe 
președinte să exprim mulțumiri 
sincere pentru foarte frumoasa 
și importanta dumneavoastră 
cuvintarc și să subliniez că noi, 
cei din Zambia, sintem pe de
plin de acord cu tot ceea ce 
dumneavoastră ați declarat.

Acum vă rog să-mi permiteți 
să exprim gratitudinea noastră 
profundă, dumneavoastră și po
porului Republicii Socialiste 
România, pentru prilejul pe care 
mi l-ați oferit de a vizita, a treia 
oară, această mare țară. în nu
mele soției, al delegației și al 
meu personal, adresez Excelen
ței Voastre mulțumirile noastre, 
ale tuturor, pentru primirea 
foarte caldă care ne-a fost re
zervată. Ne face plăcere să ne 
aflăm in România și așteptăm cu 
interes să <ne bucurăm de șe
derea noastră în această cu 
adevărat minunată țară. Cu
vintele rostite de dumneavoastră 
în această seară despre țara mea 
și despre mine personal m-au 
impresionat foarte mult și le 
accept în numele poporului zam
bian.

Tovarășe președinte, vizita 
dumneavoastră în Zambia, anul 
trecut, este încă proaspătă in 
mințile și inimile poporului 
zambian. Aduc Excelenței Voas
tre și poporului României salu
tări frățești calde din partea 
prietenilor dumneavoastră din 
Zambia.

Republica Socialistă România 
și Zambia sint de mult timp 
prieteni apropiați.

Noi cooperăm in numeroase 
domenii. Aceste eforturi de a 
dezvolta cooperarea reciprocă 
subliniază profunzimea tovără
șiei care unește cele două po

Socialiste România.
întrevederea s-a desfășurat 

într-o atmosferă de caldă cor
dialitate. care a pus în lumină 
raporturile de strînsă solidari

poare ale noastre. Ele demon
strează hotărirea noastră comu
nă de a continua să acționăm 
pentru dezvoltarea pe mai de
parte a relațiilor noastre ex
celente.

Temeliile cooperării noastre 
în diferite domenii își găsesc 
deja expresie trainică in citeva 
acorduri semnate intre Româ
nia și Zambia. Intr-adevăr, pri
mul ministru al Zambiei s-a a- 
flat aici in România acum ci-, 
teva luni. Partea zambiană este 
foarte satisfăcută dc convorbi
rile pe care el le-a purtat cu 
colegii săi din această ț'ară. Pro
tocoalele semnate in timpul vi
zitei sale vor contribui in mare 
măsură la consolidarea conti
nuă a relațiilor noastre de con
lucrare rodnică.

Tovarășe președinte,

Sint deja două decenii de cînd 
România s-a identificat cu cauza 
popoarelor asuprite din Africa 
australă. împreună cu alte po
poare din țările socialiste și 
progresiste din numeroase părți 
ale lumii. România a participat 
și continuă să participe la spri
jinirea forțelor patriotice și a 
statelor din prima linie care lup
tă țmpotriva imperialismului, co
lonialismului. neocolonialismu- 
lui, rasismului, fascismului și 
apartheidului din Africa aus
trală. Acest sprijin a fost și con-, 
tinuă să reprezinte un factor in
dispensabil in victoria eroică a 
maselor oprimate din regiunea 
noastră.

Independența Zimbabwe ă dat 
un nou impuls etapei finale a 
luptei pentru eliberarea com
pletă a Africii australe. Avan
posturile asupririi rasiale și ale 
dominației minoritare au fost 
reduse, iar frontierele libertății 
s-au deplasat mai spre sud. 
Acum este necesară o nouă 
strategie pentru asaltul final 
asupra forțelor reacțiunii fei 

tate și colaborare dintre parti
dele, ' țările și popoarele noas
tre, relațiile prietenești dintre 
președinții Nicolae Ceaușescu 
și Kenneth David Kaunda. 

asupririi în Namibia și în însăși 
Africa de Sud.

Permiteți-mi, tovarășe pre
ședinte, să folosesc acest prilej 
pentru a mulțumi României și 
tuturor țărilor și popoarelor 
socialiste și progresiste din Eu
ropa, Asia și din alte părți ale 
lumii, care au conlucrat și con
tinuă să conlucreze cu noi pen
tru eliberarea Africii australe. 
Popoarele Africii își vor aminti 
întotdeauna serviciile și sacrifi
ciile aduse în mod generos de 
țările socialiste și organizațiile 
progresiste la cauza libertății și 
demnității în Africa.

Tovarășe președinte, tovarăși, 

în această seară delegația 
mea este onorată cu dineul fi
nal de salut, aici, în Europa ră
săriteană. După vizita noastră 
in România în următoarele cite
va zile, delegația zambiană va 
părăsi Europa răsăriteană pen
tru alte părți ale lumii. Ne vom 
fi aflat aici timp de aproape 3 
săptămîni. vizitmd și văzindîn 
acțiune citeva din țările socia
liste de seamă ale Europei ră
săritene. Actuala noastră dele
gație este prima și cea mai largă 
delegație zambiană la nivel înalt 
care efectuează un astfel de 
turneu maraton in aceste părți.

Membrii delegației mele pot 
declara în unanimitate : „Am 
venit în această regiune, am 
văzut și ne-am minunat". Se 
poate afirma cu certitudine că 
pretutindeni pe unde am fost 
am constatat că Europa răsări
teană este un imens șantier de 
construcție a socialismului, to
varășe președinte. Am văzut ce 
se întîmplă cînd oamenii hotă
răsc să muncească nemijlocit 
pentru ei și cind impart intre ei 
produsul muncii lor; cind oa
menii iși organizează proprii
le partide politice. guverne
le și alte instituții naționa
le, cu scopul de a servi omul 
și a face posibil ca fie
care muncitor să producă mai 
mult, astfel incit să existe mai 
mult nu doar pentru o persoa
nă, ci pentru toți.

Ca urmare, am constatat că 
întreaga populație care trăiește 
aici are de lucru și are un scop 
in viață.

Oriunde am fost am auzit o 
singură dorință puternică — Pa
cea ! Popoarele Europei răsări
tene vor pace. Ele iși declară 
deschis dorința lor puternică de 
pace in regiunea lor, astfel in
cit să poată incinta pe calea 
reconstrucției socialiste. Ele se 
tem de o posibilă distrugere 
oarbă a tot ceea ce ele și-au 
creat printr-o muncă grea — 
locuințe, drumuri, lucrări edili
tare, fabrici, mari zone de pro
ducție agricolă și o ordine uma
nă progresistă a relațiilor intre 
oameni, in viața de zi cu zi.

Avintul construcției socialiste 
în Europa constituie, evident, o 
realizare fundamentală a ome
nirii. Este un pas gigantic iț? 
lunga evoluție a omului către o 
societate umană în care toți 
conlucrează in mod .inteligent 
pentru a face față și a împărți 
problemele comune ale vieții. 
Delegația mea și eu personal 
sintem profund impresionați de 
realizările obținute pină în pre
zent, în această direcție, de Eu
ropa răsăriteană socialistă.

Noi împărtășim, de asemenea, 
preocuparea profundă pentru 
soarta păcii și dorința, constata
tă pretutindeni pe unde am fost, 
de a se realiza destinderea și 
dezarmarea.

Noi considerăm coexistența 
ca o necesitate imperioasă dacă 
dorim să salvăm de la distru
gerea de către sistemele sociale 
în conflict a acestor mari bu
nuri și realizări ale omenirii, 
într-adevăr, Europa — întreaga 
Europă — este obligată față de 

sine și față de orțțgnire să si
tueze omul deasupra Sistemului 
și să considere pe..prnul obiș
nuit in centru] idepjpgiei.

Omul, și nu profluyși puterea, 
trebuie să constrfuie factorul 
primordial in raporturile dintre 
sisteme. f1’,..1

Tocmai în luihink ‘"celor de 
mai sus. tovarășe președinte, 
poporul Zambiei șr,. delegația 
mea, care se afli acum in 
București, constată cu multă sa
tisfacție marile progrese pe care 
poporul României'.'1 sub condu
cerea Partidului Cpmținist, sub 
îndrumarea înțeleaptă a Exce
lenței Voastre, le-au;‘obținut și 
continuă să le obțină1'în dezvol
tarea unei economii,' socialiste 
înaintate.

Esto dorința del&ației mele 
de a afla, in timpul vizitei 
noastre, cit mai 'multe degpre 
eforturile și desjfre succesele 
dumneavoastră de Cearnă.

Doresc, de asemenea, să in
formez pe Excelență Voastră că 
partidul nostru a adoptat' hotă
rirea fermă de a fsțpe un efort 
maxim pentru a adopta orien
tarea economică a țării noastre 
în scopul accelerării dezvoltării 
socialiste, umaniste, atotcuprin
zătoare.

Victoriile recente obținute in 
lupta de eliberare în Africa 
australă și frontierele lărgite ale 
libertății au creat condiții favo
rabile pentru ca poporul nostru, 
sub conducerea partidului, să 
acorde o atenție specială dez
voltării economice socialiste a 
Zambiei. Noi considerăm că po
porul nostru trebuie acum să 
muncească pentru a-și apăra 
propria revoluție, precum și re
voluțiile vecinilor lor, prinir-o 
creștere a producției socialiste, 
fără exploatare, in domeniile 
agriculturii, minier și industrial. 
Este dorința poporului și condu
cerii partidului nostru ca eu să 
vă aduc dumneavoastră, tovară
șe președinte, în momentul de 
față acest mesaj important.

în următoarele citeva zile vom 
avea discuții prietenești cu 
scopul de a explica aceste noi 
obiective. Sintem încredințați că 
vom avea privilegiul de a ne 
bucura, ca șl în trecut, de sin
ceritatea l și cordialitatea care 
caracterizează relațiile noastre.

Și, noi, desigur, așteptăm cu 
plăcere să vedem cu ochii noștri 
succesele obținute in realizare^ 
programului dumneavoastră eco
nomic socialist. Noi conside
răm că experiența dumneavoas
tră bogată in realizarea unei 
economii socialiste avansate 
în România este relevantă ‘ și 
utilă pentru programul la care 
noi ne angajăm în prezent in 
vederea creării unei societăți 
socialiste umaniste în Zambia, 
în noua noastră luptă pentru o 
transformare socialistă umanis
tă, noi ne îndreptăm privirile 
spre prieteni și tovarăși socia
liști de Încredere, cum sinteți 
dumneavoastră, tovarășe pre
ședinte, spre experiența partidu
lui dumneavoastră și spre soli
daritatea. prietenia și coope
rarea muncitorilor români, ca 
aliat principal in marile noastre 
eforturi.

Noi ne-am convins că atașa
mentul dumneavoastră este con
cret. onest, autentic și sincer. 
Trebuie să continuăm să acțio
năm și să înaintăm împreună.

Permiteți-mi să toastez pen
tru:

— Excelența Sa, tovarășul 
președinte Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu!

— Relațiile de prietenie din
tre cele două țări ale noastre!

— Cooperarea continuă intre 
popoarele noastre!

— Victoria forțelor patriotice 
ale lumii și pentru promovarea 
păcii autentice și a progresului, 
prin dragoste, încredere, pace, 
dreptate și o politică corectă!

Vă mulțumesc! (Aplauze).

i



Progresul social-economic al României 
socialiste, politica de pace și colaborare 

promovată de țara noastră 
evidențiate și comentate de presa din numeroase țări

Tovarășului TODOR JIVKOV
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Tovarășului STANKO TODOROV
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria

Marea sărbătoare a poporului prieten bulgar

Adunarea festivă de la întreprinderea 
„Grivița Roșie" din Capitală

Presa din diferite țări ale lumii, posturi de radio și tele
viziune au continuat să evidențieze succesele de prestigiu ob
ținute de poporul român in opera de construire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate, politica externă de pace și co
laborare promovată de România.

Sub titlul ..Eveniment im
portant in istoria poporului ro
mân", ziarul „Bashimi“, din 
R.P.S. Albania, a publicat un 
articol consacrat împlinirii a 36 
de ani de la începutul revolu
ției de -eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe- 
rialistă a României. Victoria de 
la 23 August 1944 — subliniază 
cotidianul albanez — a deschis 
României noi perspective pe ca
lea transformărilor economice și 
sociale.

Poporul albanez — arată „Bas- 
himi" — se bucură de succesele 
obținute de poporul român in 
dezvoltarea social-economică a 
patriei sale, adresează po- 
poftilui român urările și felici
tările cele mai călduroase pen
tru dezvoltarea și propășirea 
Republicii Socialiste România 
și iși exprimă dorința ca schim
burile prietenești dintre cele 
două popoare să se dezvolte 
continuu, »

Revista indiană „Internațional 
Reporter" a publicat, sub sem
nătura prof. Raj Baldev, un 
amplu articol „Politica externă 
a României", te care autorul re
levă că in concepția președin
telui Nicolae Ceaușescu rezol
varea problemelor de importan
ță istorică cu care se confruntă 
în prezent omenirea necesită o 
viziune globală și o înțelegere 
profundă a evenimentelor pe 
plan internațional. Desfășurarea 
evenimentelor din viața politică 
a lumii a confirmat justețea 
analizelor făcute de președinte
le Nicolae Ceaușescu, precum 
și participarea responsabilă și 
eficientă a României socialiste 
la soluționarea marilor proble
me care confruntă omenirea — 
se subliniază în articol, prezen- 
tîndu-se pe larg coordonatele 
politicii externe a țării noastre.

Cotidianul mozambican „No- 
ticias da Beira" a dedicat o pa
gină specială țării noastre, in 
care sînt inserate articolele 
„Prietenie și colaborare cu țări
le africane" și „Pentru o nouă 
ordine .economică internaționa
lă". Marțialul este însoțit de 
o fotpgr^fie a tovarășului 
Nicolae., jPeaușescu in timpul 
unei VJțitg ,de lucru.

O paging specială consacrată 
României și președintelui 
Nicolae^.Ceaușescu — ilustrată 
cu fotografii reprezentînd mo
mente sfpm timpul întilnirilor 
românpcgjene la nivel înalt și 
aspecteLlșemnificative ale reali
zărilor., social-economice înregis
trate de (ara noastră — a rezer
vat și ziarul grec „Proinos Lo
gos". r ,

Cotidiapu! subliniază dinamis
mul deosebit al progresului so- 
cial-ecopomic realizat în ultimii 
15 ani 'de România, perioadă în 
care la^ganducerea partidului și 
statului „s-a aflat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Sînt insera
te ample. extrase din cuvântări
le rostite , cu diferite prilejuri 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
referitor,,. la relațiile româho- 
elene. ■

într-un amplu comentariu re
dacțional, ziarul arată, între al
tele : „Niciodată în îndelungata 
sa istorie România nu a fost 
atît de cunoscută în lume ca în 
zilele noastre. Aceasta deoarece 
România de astăzi reprezintă

ASTĂZI ÎNCEPE LA MADRID
A 1

Intilnirea pregătitoare a reprezentanților 
statelor participante la C.S.C.E.

MADRID 8 (Agerprcs) — 
Trimisul Agerpres, Nicolae 
Chilie, transmite: în capita
la Spaniei se deschid marți 
lucrările întâlnirii pregăti
toare a reuniunii de la Ma
drid a reprezentanților sta
telor participante la Confe
rința pentru securitate și co
operare în Europa.

în conformitate cu prevede
rile documentului fina] al pre
cedentei reuniuni. desfășurată 
la Belgrad. întîlnirea pregăti
toare are mandatul de a stabili 
ordinea de zi, durata, structura 
organizatorică și alte modali
tăți legate de desfășurarea reu
niunii propriu-zise, care va în
cepe la 11 noiembrie, a statelor 
participante la C.S.C.E. întîlni
rea pregătitoare va fi folosită, 
de asemenea, pentru desfășura
rea unor ample consultări și 
schimburi de păreri între pleni
potențiarii statelor participante 
pe problemele de fond ale reu
niunii de la Madrid.

Așa cum rezultă din nume
roasele declarații oficiale din ul
tima perioadă ale unor șefi de 
stat și de guvern, ale altor ofi
cialități din statele participante 
la C.S.C.E., este imperios nece
sar ca actuala întîlnire să se 
desfășoare într-o atmosferă de 
lucru, constructivă, un atare 
spiriț și o atare abordare fiind 
reclamate atît de necesitatea ca 
întâlnirea pregătitoare să-și în
deplinească mandatul ce i-a fost 
încredințat cit și de cerința ea 
ea să creeze climatul și cadrul 
propice pentru desfășurarea in 
bune condiții și încheierea cu 
rezultate pozitive concrete a re
uniunii propriu-zise.

Tn concepția României, expu
să in mod strălucit de președin
tele Nicolae Ceaușescu, prin lu
crările și hotăririle sale, reu
niunea de la Madrid — atît cea 
pregătitoare cit și cea de fond 
— trebuie să asigure examina
rea aprofundată, cu înalt spirit 
de răspundere, a stadiului apli
cării Actului final al C.S.C.E. 
ți, îndeosebi, să dezbată și să 
adopte hotăriri și măsuri con

cele mai nobile idealuri ale 
umanității : libertatea, indepen
dența, egalitatea, umanismul și 
pacea, idealuri și obiective pe 
care conducătorul acestui popor, 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
le materializează printr-o mare 
înțelepciune politică. în străi
nătate, activitatea teoretică și 
practică a președintelui Româ
niei îndreptată spre întărirea 
păcii mondiale, a fost denumită 
de observatorii diplomatici „Po
litica Ceaușescu".

Cotidianul Uruguayan „La Ma
nana" relevă, într-un amplu ar
ticol, că trăsăturile fundamen
tale ale politicii economice ro
mânești constau în dezvoltarea 
armonioasă a tuturor ramurilor 
producției materiale. România
— se menționează — aplică con
stant măsuri menite să moder
nizeze cadrul organizatoric, să 
îmbunătățească conducerea și 
planificarea economiei națio
nale.

Tratînd pe larg aspecte esen
țiale ale politicii externe româ
nești „La Manana" scrie : „Ca
pacitatea verificată și recunos
cută a României de a aduce 
contribuții originale și construc
tive procesului de democrati
zare profundă a relațiilor in
ternaționale, in scopul afirmării 
și promovării noilor metode și 
concepte pentru soluționarea 
complicatelor probleme ce con
fruntă omenirea rezidă în uni
tatea esențială dintre obiecti
vele de pace și cele creatoare 
ale dezvoltării sale economice 
și sociale și politica- sa externă, 
deschisă către lume, fidelă co
operării și înțelegerii între po
poare, cauzei libertății, inde
pendenței și progresului social 
în lume". „întilnirîle la nivel 
înalt în România sau în stră
inătate — arată „La Manana"
— s-au soldat, întotdeauna, cu 
rezultate concrete, au facilitat 
o dezvoltare și mai amplă a re
lațiilor bilaterale, au însuflețit 
cooperarea fertilă pentru solu
ționarea justă și echitabilă a 
problemelor arzătoare ale uma
nității".

Postul de radio egiptean „Po
porul" a dedicat o emisiune 
specială celei de-a 36-a aniver
sări a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă, relevînd 
realizările poporului român în 
construirea vieții noi, socialiste. 
„Ceea ce impresionează îndeo
sebi în progresul României so
cialiste — .s-a arătat în comen
tariul postului de radio — este, 
nu numai ritmul inalt și con
stant de dezvoltare generală a 
țării, ci și perioada scurtă în 
care s-au înregistrat aceste mă
rețe succese, România devenind 
o țară cu o industrie puternică 
și o agricultură în ■ plin avînt". 
Au fost, de asemenea, elogiate 
eforturile țării noastre, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, în 
direcția rezolvării politice a 
conflictului din Orientul Mijlo
ciu și a instaurării în această 
zonă a unei păci juste, globale 
și durabile.

Un program special dedicat 
României a difuzat și Postul na
țional de televiziune din Iorda
nia.

Au fost reliefate succesele ob
ținute de poporul român, men- 

crete pentru activitatea de vii
tor a statelor și guvernelor în 
direcția transpunerii integrale in 
viață a prevederilor documente
lor de la Helsinki, care trebuie 
concepute ca un tot unitar, pen
tru amplificarea și dinamizarea 
procesului conferinței gencral- 
europene, pentru întărirea coo
perării pe multiple planuri în
tre țările participante, pentru 
oprirea cursei înarmărilor și a- 
doptarea unor măsuri practice 
de dezangajare militară și de
zarmare pe continentul euro
pean — în interesul reluării și 
consolidării cursului destinderii, 
al întăririi păcii și securității în 
Europa și in întreaga lume.

Miting prilejuit de aniversarea creării R.P.D. Coreene
PHENIAN 8 (Agerpres) — Cu 

prilejul celei de-a XXXII-a ani
versări a creării Republicii 
Populare Democrate Coreene, la 
Phenian a avut loc un mare mi
ting al reprezentanților oame
nilor muncii din capitala țării, 
la care au luat parte conducători 
ai Partidului Muncii din Coreea 
și ai guvernului.

în raportul prezentat cu acest 
prilej, Li Giong Ok, premierul 
Consiliului ■ Administrativ al 
R.P.D. Coreene, a subliniat im
portanța creării R.P.D. Coreene,

Conferința mondială a energiei
BONN 8 (Agerpres). — La 

Munchen s-a deschis, luni, cea 
de-a Xl-a Conferință mondială 
a energiei, la care participă a- 
proximativ 5 000 de delegați din 
aproape 80 de țări > ale lumii. 
Țara noastră este reprezentată 
de o delegație de oameni de ști
ință și cercetători condusă de 
Mihail Florescu, ministru secre
tar de stat la Consiliul Național 
pentru Știință și Tehnologie. 
Participă, de asemenea, ca in-' 
vitat, Octavian Groza, ambasa
dorul țării noastre în Austria, 
membru de onoare al Comitetu- 

ționindu-se în comentariul emi
siunii că acestea sînt strîns le
gate de personalitatea președin
telui Nicolae Ceaușescu, de 
modul clarvăzător în care con
duce destinele României socia
liste.

Sub genericul „România azi", 
televiziunea iordaniană a pre
zentat pe larg diferite sectoare 
ale economiei românești, insis- 
tîndu-se cu precădere asupra 
progreselor înregistrate de in
dustriile elecțrotehnica și con
structoare de mașini, de agri
cultură.

La Muzeul național din Praga 
a avut loc deschiderea expozi
ției „Arta populară româ
nească". Exponatele prezintă 
scoarțe din toate regiunile ță
rii, o bogată și variată suită de 
textile de interior, cojoace, pie
se vestimentare minuțios orna
mentate, crestături în lemn, 
piese ceramice din principalele 
centre de olărie, instrumente 
muzicale, măști etc.

în cuvîntul lor la deschiderea 
expoziției, . prof. dr. Jaroslav 
Vachotka, directorul Muzeului 
național, dr. Miroslav Stroje, 
director în Ministerul Culturii 
al R.S. Cehe, și Ionel Diacones- 
cu, ambasadorul României la 
Praga, au relevat marile succese 
obținute de poporul român în 
opera de construire a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te. A fost evocat, de asemenea, 
cursul ascendent al relațiilor de 
prietenie și colaborare multila
terală dintre România și Ceho
slovacia.

La Berlin a avut loc verni
sajul unei expoziții de fotogra
fii, avînd ca temă arhitectura 
modernă românească. Expozi
ția a fost deschisă de prof. univ. 
dr. Edmond Kollai, președinte 
de onoare al Uniunii arhicecți- 
lor din R.D.G.

La Bagdad, a avut loc verni
sajul expozițiilor „România azi" 
și „Lupta poporului român pen
tru unitate și independență na
țională reflectată în opere de 
artă".

A fost prezentată, de aseme
nea, o gală de filme documen
tare românești.

La Universitatea populară din 
Koln a avut loc deschiderea 
expoziției „Munca și viața ti
neretului din România", organi
zată de Ministerul Tineretului, 
Familiei și Sănătății din R.F.G. 
în fața unui numeros public au 
luat cuvîntul reprezentanți ai 
ministerului vest-german și ai 
ambasadei române, care au evi
dențiat importanța activității ti
neretului român și buhele ra
porturi bilaterale stabilite între 
organizațiile de tineret din cele 
două țări. Formația artistică 
Lagmusik a interpretat piese 
din folclorul românesc, care 
s-au bucurat de o mape atenție 
și interes din partea celor pre
zența.

în localitatea belgiană Oude- 
narde a fost organizată o ma
nifestare culturală românească. 
Cu acest prilej, Teatrul popu
lar din Buzău a prezentat un 
spectacol cu piesa „Snoave cu 
măști", care a fost primit cu 
un viu interes de un numeros 
public.

în orașele Feldkirch și Waidho
fen, din Austria, au fost orga
nizate zile ale filmului româ
nesc. La Wiener Neustadt, a 
avut loc vernisajul expoziției 
artistului plastic român Spiru 
Chintilă.

Convorbiri 
economice 

româno-sovietice

MOSCOVA 8 — Trimisul A- 
gerpres, I. Dumitrașcu, transmi
te : Ion Avram, ministrul in
dustriei construcțiilor de mașini, 
a avut luni convorbiri cu K. F. 
Katușev, vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri, președintele 
părții sovietice în Comisia in- 
terguvernamentală româno-so- 
vietică, de colaborare economică 
și tehnico-științifică, cu I. F. Si- 
nitîn, ministrul industriei de 
tractoare și mașini agricole, și 
cu I. P. Riabov, prim-vicepreșe
dinte al Comitetului de Stat al 
Planificării din U.R.S.S.

Au fost abordate probleme 
privind dezvoltarea și diversifi
carea colaborării economice și 
tehnico-științifice bilaterale, spe
cializarea și cooperarea în do
meniul construcțiilor de mașini, 
în perioada 1981—1985.

eveniment de importanță istorică 
în viața poporului coreean, a re
levat succesele dobîndite în 
dezvoltarea economiei și cultu- 

•rii în anii puterii populare.
Vorbitorul a evidențiat că 

R.P.D. Coreeană se pronunță și 
acționează consecvent pentru re- 
unificarea pașnică a țării. Tot
odată, raportorul s-a pronunțat 
pentru instaurarea undi noi or
dini economice internaționale, 
pentru întărirea luptei împotri
va imperialismului și colonia
lismului.

lui de conducere al conferinței.
Timp de o săptămînă, în ca

drul ședințelor plenare ale unor 
grupuri de lucru și mese rotun
de, participanții vor audia și 
dezbate peste 200 rapoarte, în
cadrate în tema generală inti
tulată „Energie pentru lumea 
noastră — o lume în plină evo
luție, pentru care energia a de
venit o problemă vitală". O a- 
tenție specială va fi acordată 
folosirii raționale a actualelor 
surse de energie, identificării și 
valorificării de noi resurse ener
getice.

SOFIA
Dragi tovarăși,

în numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, Consiliului de Stat și Guver
nului Republicii Socialiste România, al poporului 
român și al nostru personal, vă adresăm dum
neavoastră și, prin dumneavoastră, Comitetului 
Central al Partidului Comunist Bulgar, Consiliu
lui de Stat și Consiliului de Miniștri ale Repu
blicii Populare Bulgaria, tuturor oamenilor muncii 
bulgari, sincere felicitări și un cald salut tovără
șesc cu prilejul sărbătorii naționale a poporului 
frate bulgar — a 36-a aniversare a victoriei re
voluției socialiste în Bulgaria.

Comuniștii, întregul nostru popor se bucură 
sincer și dau o înaltă apreciere realizărilor re
marcabile obținute în perioada celor 36 de ani 
de poporul bulgar, sub conducerea partidului său 
comunist, în dezvoltarea multilaterală a patriei 
pe calea socialismului și a. comunismului, în ridi- . 
carea nivelului de trai material și spiritual al 
oamenilor muncii, contribuției R.P. Bulgaria la 
promovarea cauzei păcii și progresului.

încercăm sentimente de profundă satisfacție că 
în anii construcției socialiste’prietenia tradițională 
și colaborarea multilaterală româno-bulgară s-au 
întărit și dezvoltat continuu, în spiritul respec
tului și încrederii reciproce, pe baza principiilor 
socialiste ale ■ solidarității internaționale, indepen
denței și suveranității naționale, neamestecului
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în treburile interne, egalității în drepturi șl în
trajutorării tovărășești.

Evocînd cu deosebită plăcere întîlnirea și con
vorbirile pe care le-am avut cu prilejul vizitei 
dumneavoastră recente în România, ne exprimăm 
ferma convingere că transpunerea în practică a 
hotărîrilor și înțelegerilor convenite va da un nou 
și puternic impuls dezvoltării relațiilor româno- 
bulgare, în toate domeniile, conlucrării partidelor 
și țărilor noastre pe arena mondială, împreună cu 
celelalte țări socialiste, cu toate statele și forțele 
iubitoare de pace, în lupta pentru destindere și 
dezarmare, pentru pacea și independența popoare
lor, pentru colaborare internațională și progres 
în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

De ziua marii sărbători, vă urăm din inimă 
dumneavoastră, dragi tovarăși, comuniștilor și oa
menilor muncii bulgari noi și tot mai mari suc
cese în înfăptuirea Programului Partidului Co
munist Bulgar, în construcția societății socialiste 
dezvoltate și înflorirea continuă a Bulgariei 
prietene.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

ILIE VERDEȚ
Prim-ministru al truvemului 

Republicii Socialiste România
★.

Cu prilejul celei de-a 36-a 
aniversări a victoriei revoluției 
socialiste în Bulgaria, sărbătoa
rea națională a poporului bulgar, 
au adresat telegrame de felici
tare omologilor lor, președintele 
Marii Adunări Naționale a Re

Pe întreg cuprinsul 
țării vecine și priete
ne se desfășoară as
tăzi impresionante 
manifestări sărbăto
rești prilejuind trece
rea în revistă a măre
țelor înfăptuiri pe 
caiea deschisă in ziua 
memorabilă de 9 sep
tembrie 1944, cind for
țele revoluționare și 
patriotice, mobilizate 
și conduse de Parti
dul Comunist Bulgar, 
au asigurat victoria 
revoluției socialiste. 
Strălucită încununare 
a luptei eroice duse 
de forțele sociale 
înaintate, de mase
le largi muncitoa
re, împotriva asupri
rii naționale și so
ciale. a reacțiunii și 
fascismului, pentru li
bertate și indepen
dență, răsturnarea dic
taturii monarho-faș- 
ciste și instaurarea 
puterii populare, au 
inaugurat, totodată, un 
proces de profunde 
schimbări revoluțio
nare in viața poporu
lui bulgar.

Aceste transfor
mări iși găsesc expre
sie in primul rind in 
dimensiunile bogă
ției materiale create 
prin munca plină de 
abnegație și dăruire a 
poporului bulgar, în
suflețit și condus de 
partidul comunist. In 
toate colțurile țării au 
apărut noi și moderne 
obiective industriale, 
agricultura a cunoscut 
un proces continuu de 
dezvoltare și moderni
zare, cultura și știința 
s-au ridicat an de an 
la cote superioare. In 
această perioadă, cla
sa muncitoare, țără

ÎMțmntuI — 
hi exigențele viitorului
De aproape un secol, clădirea 

monumentală, albă a Universi
tății domină Sofia. Ca multe 
alte lucruri, Universitatea a- 
ceasta ce poartă numele savan
tului umanist Kliment Orhidski 
a rămas unică în Bulgaria pînă 
la revoluția de la 9 Septembrie 
1944. Pentru evoluția țării,- a că
rei populație era înainte de re
voluție cuprinsă în proporție de 
peste 80 la sută în agricultură 
și a cărei industrie era repre
zentată doar de cîteva ateliere 
rudimentare, această unică Alma 
Mater era. considerată, prea de 
ajuns. Pregătea doar filologi, un 
număr mic de dascăli, insufi- 
cienți chiar, și pentru nevoia de 
specialiști de atunci. Evoluția 
ulterioară, a Universității, isto
ria ei din ce în ce mai plină în 
evenimente, mai bogată în 
transformări reflectă într-un 
mod foarte exact evoluția în
tregii țări. Și este firesc să fie 
așa într-o țară cum este cea 
vecină . și prietenă, în care va
loarea om este pusă deasupra 
tuturor celorlalte, într-o țară 
care a pornit cu curaj pe un 
drum nou, hotărîtă să-și trans
forme mai întîi tinerii, să le 
dea cit mai multe cunoștințe 
științifice, tehnice, umaniste, să 
le ofere brățara meseriilor mo
derne. După 9 Septembrie 1944, 
din trunchiul unicei — pînă
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Vizita președintelui 

Mozambicului 
in Bulgaria

Todor Jivkov, prim-secretar al 
C.C. al P.C. Bulgar, președinte
le Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, a avut, luni, o între
vedere cu Samora Moises Ma- 
chel, președintele Partidului 
Frontul de Eliberare Naționa
lă din Mozambic (FRELIMO), 
președintele Republicii Populare 
Mozambic, sosit intr-o vizită o- 
ficială de prietenie în Bulgaria.

Contribuția tinerilor malgași 
la lupta împotriva 
neștiinței de carte

într-un discurs radiodifuzat 
prilejuit de Ziua mondială a 
alfabetizării, inițiată de Organi

publicii Socialiste România șl 
ministrul afacerilor externe.

Au mai transmis telegrame de 
felicitare organizațiilor și insti
tuțiilor similare din Republica 
Populară Bulgaria Consiliul Na
țional al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, Uniunea 

nimea și intelectuali
tatea, toți oamenii 
muncii, înscriind noi 
și remarcabile reali
zări in bogata cronică 
jubiliară acționează cu 
succes, sub conduce
rea partidului comu
nist, în frunte cu to
varășul Todor Jivkov, 
pentru înfăptuirea sar
cinilor adoptate de cel 
de-al XI-lea Congres 
al Partidului Comunist 
Bulgar.

Poporul român, an
gajat plenar în trans
punerea în viață a o- 
biectivelor politicii in
terne și internațio
nale ale partidului și 
statului nostru, urmă
rește cu viu interes și 
calde sentimente de 
prietenie succesele re
marcabile ddbindite 
de poporul bulgar. In
tre popoarele noastre 
s-au statornicit și se 
dezvoltă legături trai
nice de prietenie, ce-și 
au rădăcinile în isto
rie, în lupta comună 
pentru păstrarea fiin
ței naționale, pentru 
libertate, independen
ță și progres social. 
Este cunoscut că nu
meroși revoluționari 
bulgari s-au bucurat 
de ospitalitatea po
porului român, iar in 
lupta pentru înlătura
rea dominației străi
ne, ostașii români 
și-au dat viața pe pă- 
mintul bulgar. Evo
luția raporturilor ro- 
mâno-bulgare a căpă
tat noi și superioare 
valențe odată cu în
scrierea României și 
Bulgariei pe drumul 
construirii socialis
mului. Dorința comu
nă a popoarelor român

•
și bulgar de a ampli
fica legăturile de 
prietenie și colabora
re dintre ele, precum 
și progresele obținute 
de țările noastre în e- 
dificarea unor econo
mii naționale moder
ne au constituit și con
stituie premise deo
sebit de favorabile 
pentru mărirea per
manentă a ariei cola
borării bilaterale, an 
de an aceasta inclu- 
zînd noi domenii de 
activitate economică, 
științifică sau cultu- 
ral-artistică, în spiri
tul înțelegerilor con- 
vțmite la cel mai înalt 
nivel, cu prilejul în
tâlnirilor frecvente din
tre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor 
Jivkov. Legăturile e- 
conomice dețin o pon
dere deosebită, ritmul 
accelerat al acestora 
fiind ilustrat, între 
altele, de depășirea 
volumului schimbu
lui de mărfuri preco
nizat inițial pentru ac
tuala perioadă de 
cinci ani. tn același 
timp, se acordă o a- 
tenție sporită promo
vării unor forme și 
modalități superioa
re de conlucrare, in a- 
cest cadru înscriindu- 
se construirea in co
mun a unor impor
tante obiective cum 
sînt întreprinderea de 
mașini și utilaje gre
le Giurgiu-Ruse, Com
plexul hidrotehnic 
Turnu Măgurele-Ni- 
copole sau Combina
tul chimic pentru pro
ducția de olefine. Se 
întăresc și se dezvol
tă prietenia, mai huna 
cunoaștere ' reciprocă 
dintre tineretul ro

atunci — instituții de învăță- 
mînt superior bulgare se des
prind pe rind : Academia de 
științe medicale, Academia de 
științe agricole, Politehnica. In
stitute noi, cu facultăți - noi, co
respunzătoare noilor cerințe ale 
țării care în anii scurși de la 
1944 pină azi și-a strămutat 
peste 55 la sută din populație 
Ia oraș, și-a transformat agri
cultura medievală înțr-o agri
cultură științifică, și-a format 
din nimic o industrie modernă. 
Și capitala nu rămîne, nu putea 
rămîne singurul oraș universi
tar din țară. După 1944, Plov- 
divul apoi Tîrnovo — orașe în 
care pătrunde masiv industria 
— devin cetăți universitare, ia 
ființă un Institut pedagogic, 
apar filiale în orașele munci

torești, cum este cea de la Bla- 
goevgrad. Ținînd pasul cu a- 
ceste instituții noi, clădite pe 
baze noi, bătrîna Universitate 
își adaptează și ea structurile 
clasice Ia noile realități sociale. 
Alături de Facultatea de filolo
gie, cea care a marcat acum un 
secol începuturile învățămîntu- 
lui superior autohton — trans
formată azi în două facultăți de 
filologie slavă și romanică — se 
dezvoltă treptat încă 10 facul
tăți noi : biologie, matematică, 
mecanică, fizică, chimie, geolo- 
gie-geografie, filozofie, sociolo

zația Națiunilor Unjte, minis
tru malgaș al populației și 
condiției sociale, Remi Tiandra- 
za, a relevat că, timp de doi 
ani, in 1978 și 1979, in această 
țară 45 000 de persoane au în
vățat să scrie și să citească. El 
a precizat că eforturile autori
tăților de resort de a eradica 
neștiința de carte au găsit un 
sprijin prețios in cei peste 4 800 
de tineri absolvenți de diverse 
școli, care s-au transformat in
tr-un puternic corp de profe
sori în cadrul campaniei de al
fabetizare a populației.

• PREȘEDINTELE FRANȚEI, 
Valery Giscard d’Estaing, l-a 
primit luni la palatul Elysee pe 
vicepreședintele Egiptului, Husni 
Mubarak, care face o vizită la 
Paris. în cursul convorbirilor au 

Generală a Sindicatelor din 
România, Uniunea Tineretului 
Comunist, Consiliul Național al 
Femeilor, Comitetul Național 
pentru Apărarea Păcii, alta 
instituții centrale, organizații da 
masă și obștești.

mân și tineretul bul
gar, se intensifică și 
extind relațiile priete
nești dintre Uniunea 
Tineretului Comunist 
din România și Uniu
nea Tineretului Co
munist Dimitrovist din 
Bulgaria.

Procesul de adîncire 
și diversificare a rela
țiilor dintre România 
și Bulgaria înscrie ca 
momente de înaltă 
semnificație convorbi
rile și întâlnirile din
tre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor 
Jivkov. De fiecare 
dată, cu aceste pri
lejuri au fost deschise 
noi perspective dezvol- 

Itării prieteniei și co
laborării româno-bul- 
gare, confirmindu-se 
rodnicia unor aseme
nea întâlniri ca moda
lități concrete de pu
nere în- valoare a noi 
posibilități de conlu
crare fructuoasă, pen
tru concretizarea aces
tora pe baza princi
piilor cuprinse în Tra
tatul de prietenie, co
laborare și asistență 
mutuală semnat in 
1970 și în Declarația 
comună din 1977.

Cu ocazia marii săr
bători a poporului bul
gar prieten, poporul 
nostru, tânăra sa ge
nerație ii transmite 
cele mai bune urări 
de noi și tot mai mari 
succese în activitatea 
creatoare dedicată e- 
dificării societății so<- 
cialiste dezvoltate, re- 
afirmîndu-și, totoda
tă, hotărlrea de a în
tări pe mai departe 
prietenia și colabora
rea frățească româno- 
bulgară.

gie, drept și ziaristică. In țara 
a cărei producție industrială a 
crescut de la eliberare de 50 de 
ori, ponderea facultăților care 
pregătesc specialiști pentru acest 
important sector a crescut și ea 
de la an la an. Dar schimbările 
au pătruns dincolo de cadrul 
organizatoric, vizînd însuși con
ținutul procesului instructiv-e- 
ducativ. Facultățile, fie că sînt 
tehnice sau umaniste, acordă 
un spațiu tot mai larg cerce
tării științifice, integrării acti
vităților de învățămînt cu cele 
de producție. La Universitatea 
din Sofia studenții Facultății de 
fizică ne-au vorbit cu mîndrie 
despre aparatura originală des
tinată televiziunii pe care au 
elaborat-o împreună cu Acade
mia de științe bulgară. La Plov
div, al doilea oraș al R.P. Bul
garia, studenții Institutului de 
agricultură .,Vasili Kolarov", 
fondat in 1945, ne-au prezentat 
soiuri noi de plante obținute în 
stațiunea experimentală proprie, 
întinsă pe 2 000 de hectare. Vii
torii specialiști ai ogoarelor 
ne-au vorbit, de asemenea, 
despre colaborarea lor strînsă 
cu cele patru institute de cer
cetare agricolă existente în zonă. 
Peste 80 la sută din agricultura 
bulgară este în momentul de 
față mecanizată, specialiștii a- 
cestei agriculturi a prezentului 
și a Viitorului fiind datori să 
elaboreze tehnologii noi, metode 
noi de lucru. Așa cum viitorii 
chimiști, viitorii fizicieni sau 
ingineri trebuie să contribuie, 
încă din anii de studiu, la per
manenta modernizare a indus
triei. Cîteva cifre sînt semnifi
cative : în timpyl anului în 

fost discutate evoluția situației 
din Orientul Mijlociu și relațiile 
bilaterale.

Danemarca: nivel foarte 
ridicat al șomajului ju

venil
In rîndurile tineretului din 

Danemarca nivelul șomaju
lui se menține la un nivel 
foarte ridicat — remarcă în
treaga presă daneză. In 
prezent — scrie ziarul „Land 
Og Folk" — în întreaga țară 
există 85 000 de șomeri în 
vîrstă de sub 25 de ani. Ar
mata șomerilor Be comple
tează anual cu 15 000—20 000 
de tineri absolvenți ai licee
lor și gimnaziilor, cărora 
statul nu le poate asigura 
locuri de muncă — adaugă 
cotidianul.

Cu prilejul celei de-a 36-a ani
versări a victoriei revoluției so
cialiste in Bulgaria, luni după-a- 
miază a avut loc la Clubul mun
citoresc al întreprinderii de uti
laj chimic „Grivița Roșie" din 
Capitală o adunare festivă.

Au luat parte Aurel Duca, se
cretar al Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor 
din România, Cristea Chelaru, 
vicepreședinte al Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, 
Gheorghe Dumitru, prim-secre- 
tar al Comitetului de partid al 
Sectorului I, Victor Tulbure, vi
cepreședinte al Asociației de 
prietenie româno-bulgare, acti
viști de partid și de stat, nu
meroși oameni ai muncii din în
treprindere.

Au fost prezenți Petăr Danai- 
lov, ambasadorul R.P. Bulgaria 
la București, și membri ai am
basadei.

Adunarea a fost deschisă de 
Nicolae Florea, președintele co
mitetului sindicatului al între
prinderii „Grivița Roșie".

Luind cuvîntul, Ilie Bologa, se
cretarul comitetului de partid 
al întreprinderii „Grivița Roșie", 
a subliniat semnificațiile aces
tui eveniment în istoria poporu
lui bulgar, care ă creat condițiile 
dezvoltării democratice și so
cialiste a Bulgariei vecine și 
prietene. Moment de răscruce 
în istoria contemporană a po
porului bulgar, a spus vorbitorul, 
revoluția de la 9 Septembrie a 
fost rezultatul luptelor înde
lungate ale clasei muncitoare 
bulgare, ale maselor populare, 
conduse și organizate de Parti
dul Comunist Bulgar. Victoria 
revoluției socialiste în Bulga
ria a însemnat deschiderea căilor 
de transformare revoluționară a 
întregii societăți, de făurire a 
bunăstării și fericirii oamenilor 
muncii.

în continuare, vorbitorul a sub
liniat bunele relații tradiționale, 
de strînsă prietenie, dintre po
poarele român și bulgar care 
cunosc o continuă dezvoltare, 
constituind un exemplu de con
lucrare fructuoasă intre două 
țări socialiste vecine. Meritul 
principal în amplificarea și di
versificarea relațiilor româ
no-bulgare revine partidelor 
noastre comuniste care au în
scris în politica lor externă 
adîncirea prieteniei și a colabo
rării multilaterale dintre cele 
două țări și popoare. în acest 
cadru, a subliniat vorbitorul, se 
impune cu deosebită putere ro
lul determinant al întilnirilor 
rodnice dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov, care 
s-au constituit într-o practică, 
soldîndu-se de fiecare dată cu 
noi realizări în extinderea și a- 
profundarea conlucrării reciproc 
avantajoase. Rezultatele remar

Adunarea festivă de la Sofia -
SOFIA 8 (Agerpres). — Luni 

a avut loc la Sofia adunarea 
festivă prilejuită de sărbători
rea celei de-a 36-a aniversări a 
victoriei revoluției socialiste în 
Bulgaria. La adunare âu luat 
parte Todor Jivkov, prim-se- 
cretar al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, alți conducă
tori de partid și de stat bulgari.

Raportul la adunare a fost 
prezentat de Petăr Tancev, 
prim-vicepreședinte al Consiliu
lui de Stat, care a relevat că 
victoria și afirmarea societății 
socialiste în Bulgaria constituie 
rezultatul principal al revoluției 

curs, 9,5 Ia sută din producția 
industrială bulgară va fi com
plet reînnoită, iar în anul vii
tor indicele acesta se va ridica 
la 10,7 la sută. în planurile care 
prevăd asimilarea a 130 produse 
noi și perfecționarea a 228 de 
proiecte și tehnologii de meca
nizare și automatizare, este pre
văzută, firesc, și contribuția pe 
care și-o vor aduce studenții și 
cadrele didactice în colectivele 
mixte de cercetare în care lu
crează alături de specialiști din 
industrie sau de cercetători ști
ințifici.

Vizitând laboratoarele moder
ne ale institutelor de învăță
mînt superior, create în acești 
ultimi 36 de ani, te convingi că 
viitorii specialiști bulgari au 
toate condițiile pentru a-și duce 
la îndeplinire sarcinile actuale

• KIM IR SEN, președintele 
R.P.D. Coreene, a primit, la 
Phenian, delegația guvernamen
tală a Republicii Zimbabwe, 
condusă de Nathan Shamuya- 
rira, ministrul informațiilor și 
turismului, care se află in vizi
tă în R.P.D. Coreeană. A avut 
loc, cu acest prilej, o convor
bire prietenească, informează 
agenția A.C.T.C.

Totodată, in timpul vizitei, au 
fost semnate acorduri de coope
rare in domeniul informațiilor 
între R.P.D. Coreeană și Zim
babwe.

O.E.P. — singurul reprezen
tant al poporului palestinian

într-o rezoluție adoptată în 
cursul unei reuniuni a arabilor 
lsraelieni ținută la Shfaram, în 
Galileia, Organizația pentru 
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cabile ale dialogului la cel mal 
înalt nivel, care a avut loc în 
luna iunie a.c. în timpul vizitei 
oficiale de prietenie în țara 
noastră a tovarășului Todor Jiv
kov, au relevat încă o dată, în 
mod pregnant, hotărîrea comu
nă de a ridica pe un plan tot 
mai înalt relațiile româno-bul
gare.

în încheiere, vorbitorul a ară
tat că poporul român urmărește 
cu caldă simpatie și se bucură 
sincer de marile victorii ale po
porului bulgar vecin în înde
plinirea hotărîrilor celui de 
al XI-lea Congres al Partidului 
Comunist Bulgar. Exprimind 
sentimentele tuturor celor de 
față, ale întregului nostru po
por, el a adresat poporului bul
gar prieten, urări de noi succese 
în edificarea Qrînduirii socia
liste în patria sa.

Au luat apoi cuvîntul Petăr 
Danailov, ambasadorul R.P. Bul
garia, care a subliniat marea 
însemnătate a evenimentului de 
la 9 Septembrie 1944 — încheie
rea victorioasă a luptelor de 
o jumătate de secol ale clasei 
muncitoare și oamenilor mun
cii împotriva capitalismului și 
monarhofascismului —moment 
care a deschis o nouă ' eră in 
istoria patriei sale.

întregul popor bulgar, a ară
tat vorbitorul, se prezintă la 
sărbătoarea sa națională — 9 
Septembrie, într-o atmosferă de 
entuziasm general, cu un mare 
avînt politic în muncă și se 
pregătește să întîmpine cu noi 
și importante realizări <el de-al 
XII-lea Congres al Fțrt’Hului 
Comunist Bulgar. îmi eătf deo
sebit de plăcut să declar cu a- 
cest prilej, a spus ambasado
rul, că relațiile de colaborare 
bulgaro-române se dezvoltă con
tinuu pe linie ascendentă. 
Prietenia dintre popoarele noas
tre vecine are tradiții istorice 
și rădăcini adinei în decurspl 
secolelor. în anii socialismului 
această prietenie s-a transfor
mat într-un puternic impuls 
de colaborare șl întrajutorare, 
se îmbogățește continuu cu un 
conținut socialist nou. în acest 
context, el a subliniat impor
tanța recentei vizite oficiale de 
prietenie a delegației de partid 
și de stat a R.P. Bulgaria în 
țara noastră, arătând că parti
dul și poporul bulgar au dat o 
înaltă apreciere și și-au expri
mat satisfacția deplină față de 
convorbirile fructuoase care au 
avut loc între * tovarășii Todor 
Jivkov și Nicolae Ceaușescu.

în încheiere ambasadorul și-a 
exprimat convingerea că relați
ile dintre țările și popoarele 
noastre se vor dezvolta multi
lateral și în viitor în interesul 
reciproc, al cauzei socialismului 
și păcii în lume.

socialiste din 9 Septembrie 1944. 
Rezultatele obținute in acești 36 
de ani, a relevat el, au trans
format Bulgaria intr-o țară in- 
dustrial-agrară cu ritmuri acce
lerate și stabile de dezvoltare 
economică. El s-a referit la suc
cesele obținute în actualul cin
cinal, precum și la coordonatele 
principale ale politicii externe a 
țării care urmărește asigurarea 
condițiilor pentru dezvoltarea 
pașnică a Bulgariei, asigurarea 
intereselor ei naționale și inter
naționale, precum și a bunei ve
cinătăți și colaborării cu toate 
popoarele.

de învățătură, de muncă, de 
cercetare, pentru a se pregăti 
la exigențele viitorului. în la
boratoarele și în bibliotecile pe 
care Ie parcurgem, ni se spune, 
se află și tineri români, așa cum 
mulți tineri bulgari studiază în 
România. între Universitatea 
din Sofia și universitățile din 
București și Craiova, ca și între 
alte institute de învățămînt su
perior din România și Bulgaria 
există strînse legături de coo
perare în plan științific, cultu
ral, artistic. La rîndul lor, a- 
ceste legături între instituțiile 
în care se pregătesc specialiștii 
de miine sînt in fapt o reflec
tare a relațiilor multiple și me
reu ascendente dintre cele două 
țări vecine.

MONICA ZVIRJINSCHI

Eliberarea Palestinei este recu
noscută ca singurul reprezen
tant al poporului palestinian 
— informează agenția France 
Presse. Rezoluția a fost adopta
tă în vederea congresului arabi
lor lsraelieni, prevăzut să aibă 
loc în noiembrie, la Nazareth.

Convorbiri Moammer 
El-Geddafi — Hafez 

Al-Assad
La Tripoli au început, luni, 

convorbirile dintre Moammer 
El-Geddafi, conducătorul Marii 
Revoluții de Ia 1 Septembrie din 
Jamahiria Arabă Libiana Popu
lară Socialistă, și președintele 
Siriei, Hafez Al-Assad, sosit In 
vizită oficială in această (ară.
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